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Abonament miesięczny I i II danie - 27,00 zł 
Zamówienia na wynos przyjmujemy w godz. 10:00-18:00
Dowieziemy posiłek dla potrzebujących! 

Tel. 62 78 24 959

Piątek-sobota: 10:00-23:00, pozostałe dni: 10:00-21:00

STADION SPORTOWY
tel. kom. 502 023 549

email: piotrkukotko@o2.pl
Piotr Kukotko

Kępnianie mogą być z siebie dumni. W minioną niedzielę, 1 czerwca br., głoso-
wać poszło prawie siedmiu na dziesięciu uprawnionych do głosowania miesz-
kańców regionu. Frekwencja w powiecie wyniosła 69,33%, a w gminie Kępno 
ponad 70% i choć nie była najwyższa w Polsce, to i tak należy do historycznych. 
W kraju i powiecie wybory prezydenckie wygrał Karol Nawrocki.
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W Polsce i powiecie wygrał 
Karol Nawrocki

Rolnicy protestują
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Świętowali 35 lat 
samorządności
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Z żalem i ogromnym smutkiem
przyjęliśmy wiadomość o śmierci 

śp. Jana Frali.
Składamy wyrazy współczucia 

rodzinie Zmarłego oraz Jego bliskim.
Redakcja „Tygodnika Kępińskiego”

Ktoś tutaj był i był, a potem nagle zniknął 
i uporczywie go nie ma...

Wisława Szymborska
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Osoby rozpoznane na zdjęciu: Krystyna Duś, Jolanta Kubiak, Sławomira 
Kaczmarek, Irena Dybul, Elżbieta Kolankiewicz

Z głębokim żalem i smutkiem
przyjęliśmy wiadomość o śmierci

w wieku 95 lat 

śp. Jana 
Potworowskiego,
syna patrona kępińskiego muzeum.

Składamy wyrazy współczucia 
rodzinie Zmarłego oraz Jego bliskim.

Redakcja „Tygodnika Kępińskiego”

Komisja pod przewodnictwem 
starosty Alicji Śniegockiej, w wyni-
ku przeprowadzonej oceny formalnej 
ofert, do kolejnego etapu konkursu 
komisja zakwalifikowała następu-
jące osoby: Robert Rychel, Beata 

29 maja br., o godzinie 11.40, na 
terenie placu budowy w Mianowi-
cach doszło do wypadku przy pracy.

Po dotarciu na miejsce zdarzenia 
pierwszych zastępów straży pożar-
nej stwierdzono, że doszło do prze-
wrócenia ściany. W wyniku tego 
zdarzenia poszkodowany został pra-
cownik budowlany. - Działania stra-
żaków polegały na zabezpieczeniu 
miejsca zdarzenia oraz udzieleniu 
kwalifikowanej pierwszej pomocy 
poszkodowanemu mężczyźnie do 
czasu przybycia Zespołu Ratownic-
twa Medycznego. Zabezpieczono 
również lądowisko dla zadyspo-
nowanego śmigłowca Lotniczego 
Pogotowia Ratunkowego. Niestety, 
pomimo wysiłków ekip ratowni-
czych, życia mężczyzny nie udało 
się uratować – informuje oficer pra-
sowy Komendy Powiatowej Pań-
stwowej Straży Pożarnej w Kępnie, 
st. kpt. Paweł Michalski.

- Ze wstępnych ustaleń policji 

28 maja br. odbyło się posiedzenie komisji konkursowej powołanej w związku z rozstrzy-
gnięciem konkursu na stanowisko dyrektora Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki 
Zdrowotnej w Kępnie

Wypadek przy pracy na terenie placu budowy w Mianowicach

Kandydaci na dyrektora

Ściana przewróciła się na pracownika

Andrzejewska, Sławomir Janas, 
Michał Siestrzeńcewicz-Kuczuk, 
Ewelina Kupniewska, Andżelika 
Możdżanowska, Agnieszka Kubot-
-Krawczyk.

O tym, kto zostanie dyrektorem 

wynika, że na jednego z pracowni-
ków przewróciła się ściana budowa-
nego marketu. Pomimo podjętej re-
animacji, śmierć na miejscu poniósł 
56-letni mężczyzna, mieszkaniec 
wsi Konary w gminie Miejska Gór-

tutejszego szpitala, rozstrzygnie ko-
misja konkursowa w składzie: A. 
Śniegocka (przewodnicząca), Renata 
Ciemny, Roman Wojtysiak, Jolanta 
Jędrecka, Maciej Baciński (przed-
stawiciel wojewody), Grzegorz Ha-
dzik i Jacek Sobolewski.

Rozmowy z kandydatami prze-
prowadzone zostaną 11 czerwca br., 
od godz. 8.00.                         Oprac. m

ka – mówi oficer prasowy Komendy 
Powiatowej Policji w Kępnie, mł. asp. 
Anita Wylęga. Na miejscu pod nad-
zorem prokuratora pracowała ekipa 
dochodzeniowo-śledcza kępińskiej 
policji.                                Oprac. KR

Niestety, życia mężczyzny nie udało 
się uratować. Fot. Radio SUD

29 maja br., o godzinie 10.00, 
w Komendzie Powiatowej Policji w 
Kępnie odbyła się odprawa kadry kie-
rowniczej. Spotkanie było też okazją 
do oficjalnego wręczenia awansów na 
wyższe stanowiska służbowe. 

Rozkazy personalne policjantom 
wręczyli: komendant powiatowy 

Komendant awansował policjantów na wyższe stanowiska 
służbowe

Policjanci awansowali
Policji w Kępnie nadkom. Tomasz 
Mroziński oraz zastępca komendan-
ta mł. insp. Mirosław Wiśniewski. 

Komendant pogratulował poli-
cjantom, podziękował za dobrą służ-
bę i zaangażowanie oraz życzył dal-
szych sukcesów.

Oprac. KR
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Czy wiesz, że możesz dostawać 
co miesiąc dodatkowe pieniądze – 
bez proszenia szefa o podwyżkę? 
Pracownicze Plany Kapitałowe 
(PPK) to program, który działa jak 
ukryta premia: odkładasz niewiel-
ki procent pensji, a pracodawca i 
państwo dokładają swoje. Wszyst-
ko dzieje się automatycznie – bez 
stresu, biurokracji i wysiłku.

To dodatkowe pieniądze, któ-
re realnie podnoszą Twoje wy-
nagrodzenie – tyle że trafiają nie 
do portfela, a na Twoje konto w 
PPK, gdzie są inwestowane. To 
Twoja prywatna własność, z której 
możesz skorzystać w dowolnym 
momencie. Jednak największe ko-
rzyści przynosi cierpliwość – im 
dłużej środki pracują w programie, 
tym więcej zyskujesz. Najbardziej 
opłaca się wypłacić je po 60. roku 
życia, gdy ich wartość może zna-
cząco wzrosnąć dzięki inwesty-
cjom. Z PPK oszczędzasz 2 razy 
szybciej! 

Nie musisz znać się na inwesto-
waniu. Wystarczy, że jesteś uczest-
nikiem PPK. Sprawdź, ile już dziś 
możesz zyskać z PPK – wejdź na 
stronę mojeppk.pl i zobacz, jak ła-
two dołączyć do programu! 

PPK: Twoja dodatkowa podwyżka!

W PPK zyskujesz więcej niż myślisz!

Poznaj szczegóły: www.mojeppk.pl

PPK: Twoja
dodatkowa
podwyżka!

Wernisaż kępińskiego artysty – 
malarza Marka Kameckiego – zo-
stał zorganizowany przez właściciela 
kawiarni „Italiano Vero”, mieszczącej 
się w Rynku, i ostrowskie BWA. Na 
wystawę przybyło kilkadziesiąt osób, 
w tym połowa z Kępna. M. Kamec-
ki pokazał 15 obrazów: 8 większych 
i 7 mniejszych. - Przedstawiłem na 
nich ginące już z naszego krajobra-
zu chaty i drewniane kościoły, jak 
też krajobrazy górskie – stwierdza 
M. Kamecki. Na obrazach możemy 
zobaczyć nieistniejącą już starą, za-
bytkową architekturę wiejską, m.in. z 
Kazimierza, Powidza, jak i wsi okolic 
Koła. - Jest też obraz zatytułowany 
„Ogród Walerki”. Przedstawiłem 

24 maja br. w Ostrowie Wielkopolskim odbył się wernisaż 
kępińskiego malarza, Marka Kameckiego, który od wielu 
lat publikuje swoje satyryczne rysunki na łamach „Tygo-
dnika Kępińskiego”

Wernisaż 
Marka Kameckiego

Marek Kamecki (ur. 1947 r. w Lubaniu Śląskim) od 1978 r. mieszka i tworzy 
w Kępnie. Absolwent Wydziału Grafiki Akademii Sztuk Pięknych w Katowicach 
(1972 r.). Tworzy – malarstwo, rysunek satyryczny, grafikę i ceramikę prze-
mysłową. Uczestnik licznych plenerów, wystaw zbiorowych (Polska, Niemcy, 
Bułgaria, Rosja, Estonia, Belgia, Wielka Brytania USA i Kanada) i autor kilku 
prezentacji indywidualnych. Laureat licznych nagród i wyróżnień konkurso-
wych. Jego rysunki satyryczne drukowano w wielu czasopismach m.in. w : 
„Polska”, „Karuzela”, „Szpilki”, „Opole”, „Pardon”. Od wielu lat jego rysunki 
satyryczne cyklicznie drukowane są w „Tygodniku Kępińskim”.

na nim ogród mojej ciotki z Opato-
wa, gdzie wśród innych roślin rosły 
również osty i to je wyeksponowałem 
na płótnie – opisuje obraz kępiński 
malarz. Artysta malował ekspono-
wane obrazy w latach 2003-2023. 
Wszystkie są wykonane w techni-
ce olejnej. Wystawa będzie trwała 
2-3 miesiące. - Można też zakupić 
moje obrazy z wystawy. Zapraszam 
wszystkich kępnian do odwiedzenia 
ostrowskiej kawiarni, gdzie, pijąc 
kawę, można zobaczyć eksponowane 
obrazy – podsumowuje M. Kamecki.  
Wszystkich czytelników zapraszamy 
do odwiedzenia wystawy M. Kamec-
kiego – naprawdę warto!

m

M. Kamecki w czasie 
wernisażu

27 maja br., z okazji 35 lat samo-
rządu Miasta i Gminy Kępno, w Cen-
trum Synagoga odbyła się uroczysta 
sesja Rady Miejskiej. Uczestniczą-
cych w tym wydarzeniu przywitali 
gospodarze: przewodniczący Rady 
Miejskiej Tomasz Solecki oraz bur-
mistrz Piotr Psikus. 

W obchodach udział wzięli: Bar-
bara Oliwiecka – poseł na Sejm RP, 
Dorota Hurna w imieniu poseł do 
Parlamentu Europejskiego Marleny 
Maląg, Sabina Dachowska – dyrek-

tor biura poselskiego posła Andrze-
ja Grzyba oraz Alicja Śniegocka 
– starosta kępiński. Ponadto w sesji 
uczestniczyli radni Rady Miejskiej 
obecnej oraz poprzednich kadencji, 
a także sołtysi, dyrektorzy szkół, 
prezesi spółek komunalnych, prze-
wodniczące Kół Gospodyń Wiej-
skich, prezesi Ochotniczych Straży 

Uroczysta sesja Rady Miejskiej z okazji 35 lat samorządu Miasta i Gminy Kępno

Świętowali 35 lat samorządności
Pożarnych, przedstawiciele instytucji 
i organizacji działających na terenie 
gminy Kępno oraz urzędnicy i pra-
cownicy Urzędu Miasta i Gminy w 
Kępnie. 

Przewodniczący Rady Miej-
skiej T. Solecki przypomniał proces 
tworzenia administracji publicznej 
i funkcjonowania samorządu. Bur-
mistrz P. Psikus przedstawił początki 
tworzenia struktur samorządowych, 
przypomniał pięćdziesiąt najważniej-
szych inwestycji i wyzwania minio-

nych 35 lat. - W jakich warunkach 
zaczynaliśmy budować nasz samo-
rząd? Brakowało wszystkiego i na 
wszystko. Uczyliśmy się samorządu, 
uczyliśmy się zarządzania nim, po-
zyskiwania środków finansowych, 
budowy budżetu, jego realizacji i od-
powiedzialności za podjęte działania 
– mówił włodarz miasta. 

W swoim wystąpieniu burmistrz 
podsumował budżet Gminy Kępno, 
który w ciągu 35 lat wzrósł z 2 332 
000 zł do 195 017 000 zł. Kępiński 
samorząd od lat kładzie nacisk na 
pozyskiwanie i jak najlepsze wyko-
rzystywanie funduszy pozabudżeto-
wych. Potwierdzeniem skuteczności 
tych działań jest pozyskanie ponad 
14 milionów złotych dotacji z prze-
znaczeniem na rewitalizację budyn-
ku byłej synagogi, biblioteki oraz 
Parku Miejskiego i Starościańskiego. 
W ostatnim czasie pozyskane zostało 
blisko 8 mln zł na rewitalizację ulic w 
centrum miasta z Rządowego Fundu-
szu Polski Ład – Program Inwestycji 
Strategicznych.

Wiele spośród wymienionych 
przez burmistrza inwestycji dotyczy-
ło największego zadania w skali bu-
dżetu, jakim jest oświata. Wśród nich 
znalazły się m.in budowa szkoły w 
Mikorzynie, rozbudowa szkoły w My-

jomicach, Przedszkola nr 4 i w Hanu-
linie czy rozbudowa szkoły w Świbie. 

Podsumowując swoje wystąpie-
nie, burmistrz zwrócił się do zebra-
nych: - Dziękuję wszystkim, którzy w 
jakikolwiek sposób przyczynili się do 
rozwoju gminy Kępno, którzy wspie-
rali i wspierają, pomagają samorzą-
dowi miasta i gminy. 

Gratulacje i życzenia pomyślnej 
działalności dla kępińskiego samo-
rządu przekazali na ręce burmistrza 
zaproszeni goście. Radni, przed-
stawiciele instytucji i organizacji, a 
także zaproszeni goście, otrzymali 
specjalny medal 35-lecia samorządu 
Miasta i Gminy Kępno.     

Oprac. KR

Wręczenie listów gratulacyjnych

W wydarzeniu uczestniczyło 
wielu zaproszonych gości

Goście otrzymali medale 
35-lecia samorządu
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Kamsiadka, Kamczatka czy 
Kamsiada – tymi nazwami okre-
ślamy niewielką dzielnicę, sąsiadu-
jącą z Rynkiem. Skąd wzięło się to 
określenie? W swoim maszynopisie 
Feliks Gruszka przekonuje, że Ży-
dzi osiedlili się (…) na terenie sta-
rej, opustoszałej od średniowiecza 
wsi, Milanowice. Przylegała ona od 
strony wschodniej do miasta Kępna, 
zwanego wśród okolicznych rolni-
ków Kampno, stąd od słów Kam(pno) 

i czat, czyli „czaty, straże”, potocznie 
nazywano ją Kamczatką, co oznacza-
ło miejsce, gdzie były już tylko „kę-
pińskieczaty” – drużyny dla ochrony 
jej mieszkańców przed pożarem i 
kradzieżami. Nazwa ta utrwaliła się 
i funkcjonuje do dziś.

Z kolei Wacław Kokociński i 
Jan Kurzawa w swojej, trudno dziś 
dostępnej, książce pt. „Z dziejów 
Kępna” stawiają tezę, że Kamczatka 
oznacza coś, co położone jest na koń-
cu świata i „za światem”. Można też 
postawić hipotezę, że nazwa pocho-
dzi od słów Kam od Kampna i siad 
od „siedzieć”, czyli zasiedzenia – tu 
ludzie mieszkają od pokoleń, tak jak 
Żydzi, którzy od wieków na stałe lo-
kowali się w tej dzielnicy. Taka jest 
moja wersja, potwierdzona tym, że 
16 maja 1674 r. ówczesny właściciel 
miasta, Marcin Konstanty Olszow-
ski, wydał przywilej kolonizacyjny, 
gwarantujący Żydom zamieszkałym 
w Kępnie prawa osiedleńcze. Na 
mocy tego przywileju Żydzi otrzy-
mali prawo budowy uliczki z domami 
przeznaczonymi wyłącznie dla nich, 
jak również wolność sprzedawania 
swoich domów dla lepszych korzyści. 
Na tej ulicy, do 1919 r. zwanej Tem-
pelstrasse (później Żydowską, a dziś 
Orzeszkowej), zabronione było budo-
wanie domów przez osoby wyznania 
chrześcijańskiego.

Na przełomie XIX i XX wieku 
wielu kępińskich Żydów wyjechało z 
miasta, głównie do Niemiec, a dalej 
do obu Ameryk. W ostatnich latach 
przed wybuchem II wojny światowej 
Kępno liczyło 210 Żydów. Mieszkali 
oni głównie na Kamsiadce, ale rów-
nież na Rynku, przy ul. Ratuszowej 
oraz Warszawskiej. Zajmowali się 
głównie handlem i usługami. Dużą 
atencją wśród mieszkańców cie-
szył się sklep bławatny z metrażem, 
mieszczący się na wschodniej pierzei 
Rynku pod nr 18, prowadzony przez 

Publikujemy fragment książki Mirosława Łapy pt. „Moje Kępno”, gdzie opisuje swoją Kamsiade z lat dzieciństwa i młodości

Kamsiadka, czyli jak to drzewiej bywało. Część I
przedsiębiorczą Żydówkę. Z kolei 
przy ul. Warszawskiej 3, w piw-
nicy, w spartańskich warunkach, 
mieszkał i zarazem prowadził tam 
swój warsztat szewski religijny sta-
rozakonny, zawsze w czarnym cha-
łacie i z białą brodą. Część Żydów, 
przeczuwając zbliżający się najazd 
hitlerowskich nadludzi, na kilka dni 
przed wybuchem wojny wyjechała z 
miasta na wschód. Do nich należał 
m.in. ostatni kępiński rabin, Mar-

kus Halberstam, z rodziną, który 
po wojennej tułaczce z armią gen. 
Władysława Andersa zamieszkał 
na stałe w USA.

Kamsiada po wojnie
Po wojnie Kamsiadka była to za-

niedbana dzielnica, bez kanalizacji 
i oświetlenia, z płynącymi rynszto-

kiem nieczystościami. Duża część 
kępnian, mieszkająca tu w czasie 
okupacji, wyjechała szukać lepsze-
go życia na Ziemie Odzyskane lub 
została przymusowo wysiedlona za 
podpisanie volkslisty. W ich miejsce 
osiedlili się mieszkańcy okolicznych 
wsi, przybysze ze środkowej Polski 
oraz repatrianci. Dopiero w latach 
stabilizacji gomułkowskiej zaczęto tu 
remontować ulice i budynki. Wcze-
śniej w niedużych mieszkaniach 
gnieździło się po kilka, a nawet kil-
kanaście osób. 

W okresie gierkowskiej propa-
gandy sukcesu, po wejściu do Kam-
siadki od strony ul. Rzeźnickiej tra-
fiało się wprost na prostokątny, niski 
budynek z balustradkami. To Jatki. 
Mieszkało tu kilka rodzin. Część wie-
lodzietnych, stąd w okolicy słychać 
było dziecięcy gwar. Od początku lat 
90. XX w. przez jakiś czas po zburze-
niu tego unikatowego architektonicz-
nie budynku działał tu targ. Obecnie 
znajduje się tam miejska toaleta.

Oj, działo się, działo...
Idąc dalej, na wprost, trafiało 

się na otoczony wysokim, ceglanym 
murem tajemniczy ogród, należący 
do Bronisławy Walczak, teściowej 
mojej chrzestnej, siostry mojej mamy 
Heleny  – Walerii. Ogród odkupiła 
od rodziny Całkosińskich. Rosło tu 
kilka jabłonek papierówek, śliwka i 
chyba wiśnia. Kuzyn Tadeusz Wal-
czak hodował tu przez długi czas 
króliki. Mięso i skórki przynosiły 
niemały dochód. W tym ogrodzie 
wraz z kuzynem Wiesławem Wal-
czakiem zasadziłem żołędź, z które-

go wyrósł pokaźnych rozmiarów dąb. 
Ścięli go w końcówce lat 80. likwi-
datorzy ogrodu. Dziś w tym miejscu 
znajduje się parking.

Za ogrodem, w pożydowskich 
drewnianych, niewielkich domach, 
mieszkało starsze małżeństwo Pogo-
dzińskich. W prawym ciągu ulicy, w 
kierunku ul. Polnej, mieszkali woza-
cy węgla: Władysław Ruszkowski, 
Józef Poprawa i Piotr Poprawa. 
Za ul. Kwiatową, na wyrównanym 
placu, znajdował się cmentarz ewan-
gelicki (założony w drugiej połowie 
XVI wieku i czynny do drugiej po-
łowy XVII wieku). Graliśmy tam w 
piłkę, jesienią piekliśmy w ognisku 
ziemniaki. Starsi koledzy wykopali 

tam czaszkę, która później stała u jed-
nego z nich na półce. Bawiliśmy się, 
zjeżdżając ze stogów siana w stojącej 
niedaleko, na granicy byłego cmenta-
rza, dużej, murowanej stodole. Dalej 
ulicą Polną docierało się do łąk. To 
miejsce przez starszych zwane było, 
nie wiedzieć czemu, Piekło i Niebo. 
Czyżby fraza ta dotyczyła wspomnia-
nego wcześniej cmentarza?

Dalej wydeptaną ścieżką przez 
łąkę, przeskakując rówki (rowy me-
lioracyjne), można było dojść na 
Trzcionkę, gdzie w baraku przy ul. 
Młyńskiej mieszkali Cyganie. Przy 
ul. Polnej mieszkali Ignacy i Wiktor 
Kukuła – właściciele sadu mieszczą-
cego się na końcu ul. Obrońców Poko-
ju. W okresie zbiorów, nocą pilnowali 
sadu na zmianę, by nikt niepożądany 
nie naruszył ich własności. Mimo 
to chłopaki z Kamsiady dla zgrywy 
chodzili tam na rabówę. Któregoś 
razu, gdy zapadł zmierzch, natykają 
się na Ignaca śpiącego pod drzewem. 
Jeden z nich świeci mu latarką w 
oczy i ostrym tonem pyta: Co tu ro-
bicie obywatelu? – Ja pilnuję sadu 
przed złodziejami. – A przychodzą tu 
do was? – Tak. – A którzy najczęściej 
przychodzą? I tu pilnujący wymienia 
kilka nazwisk, w tym tych, którzy 
udają milicjantów. Zdarzenie kończy 
się tym, że każą wracać właścicielowi 
do domu, obiecując, że dziś to oni po-
pilnują sadu. Opowiadane to budziło 
salwy śmiechu u słuchających, zaja-
dających się gruszkami i jabłkami z 
kukułowego sadu.

U (?) Wrzyszcza, mieszkają-
cego na rogu ulic Słodowej i Siero-
cej, można było sprzedać butelki. 
Po umyciu i ściągnięciu obrączek 
z butelek po wódce, winie i piwie 

można je było spieniężyć po 1 zł za 
sztukę. Skupujący za otwartą bra-
mą na Sierocej dokładnie przeglą-
dał flaszki i bez skrupułów zwracał 
niedomyte. Posiadał on konia, któ-
rym jeździł po okolicznych wsiach 
i skupował, prócz butelek, również 
szmaty i złom. Kolejny punkt sku-
pu butelek prowadził (?) Hadryś za 
barem „Oaza” (pijalnia taniego piwa 
i wina w kuflach, stali bywalcy mó-
wili – nasza baza to „Oaza”), przy 
ul. Krótkiej. Tu można było zbyć 
za tę samą cenę nawet niedomyty 
towar. Jeszcze jeden, cieszący się 
największym powodzeniem, skup 
butelek mieścił się po lewej stro-
nie, zaraz po przejściu kilkunastu 

metrów ul. Mickiewicza w stronę 
Kępińskiej Drukarni Akcydenso-
wej, gdzie prócz okolicznościowych 
jednodniówek, zamawianych przez 
ówczesne władze, drukowano pla-
katy, obwieszenia i nekrologi. A tuż 
przed wprowadzeniem stanu wojen-
nego Henryk Müller wydrukował 
tu życzenia od Solidarności, za co 
mu później funkcjonariusze Służby 
Bezpieczeństwa grozili i przez wiele 
miesięcy był szykanowany.

Popołudniami miejscem zbior-
ki na górnej Kamsiadce była wnęka 
w murze przy wejściu na ul. Rzeź-
nicką. Spotykałem tam bardzo czę-
sto starszych kolegów. Pojawiali się 
tam bracia Robert i Andrzej Wró-
bel, Krzysztof Kosmala Walczak 
(kuzyn), Tadeusz Apolin Walczak 
(kuzyn), Wiesław Wasyl Walczak 
(kuzyn), Andrzej Sułtan Głowacki 
(kuzyn), Józef Zyburski, Marian 
Piana Rybak, Jacek Czwórka Wi-
śniewski, Marian Szczęka Wiśniew-
ski, Ryszard Tajnert, Henryk Siko-
ra Wabnic, Marian Maryś Wabnic, 
Witold Wiciu Wabnic, Ryszard 
Poprawa, Marek Gruszka, Marek 
Ciojo Grosek, (?) Biała Mysz Urbań-
ski, Andrzej Ynek Panek, Piotr Ba-
tory Urbański, Marek Urbański, 
Jan Jasiu Węgrzynowicz (cieszył się 
specjalnymi względami u mojej ciot-
ki Walerki, gdy przychodził do kuzy-
nów, swoim pogodnym zachowaniem 
ujmował wszystkich, dał się lubić) i 
wielu innych.

Mirosław Łapa
Fragment książki 
Mirosława Łapy

pt. „Moje Kępno”, 
wydawnictwo: AlNaZuŁa, 

Kępno 2021, str. 251-262

Zakochana para na ul. Rzeźnickiej, lata 80. Fot. Haniszewski

Widok na Kamsiadkę z Rynku, początek lat 90.

Przejście na ul. Orzeszkowej, lata 80. Fot. Haniszewski
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KAROL NAWROCKI

RAFAŁ TRZASKOWSKI

GM. KĘPNO

5 954 (47,47%)

6 589 (52,53%)

GM. BARANÓW

2 469 (56,55%)

1 897 (43,45%)

GM. BRALIN

1 700 (52,42%)

1 543 (47,58%)

GM. łĘKA OP.

 1 650 (62,29%)

999 (37,71%)

GM. PERZÓW

1 024 (55,20%)

831 (44,80%)

GM. RYCHTAL

1 077 (60,61%)

700 (39,39%)

GM. TRZCINICA

1 653 (64,49%)

910 (35,51%)

powiat

15 527 (53,55%)

13 469 (46,45%)

wielkopolska

837 129 (44,83%)

1 030 175 (55,17%)

polska

10 606 877 (50,89%)

10 237 286 (49,11%)

WYNIKI WYBORÓW NA PREZYDENTA

GMIna

Kępno

Baranów

Bralin

Łęka Opatowska

Perzów

Rychtal

Trzcinica

POWIAT

WIELKOPOLSKA

POLSKA

%

70,58

70,85

70,75

67,53

65,89

63,47

68,01

69,33

71,60

71,63

FREKWENCJA

Kępnianie mogą być z siebie dumni. W minioną niedzielę, 1 czerwca br., głosować poszło prawie siedmiu na dziesięciu uprawnionych do głosowania 
mieszkańców regionu. Frekwencja w powiecie wyniosła 69,33%, a w gminie Kępno ponad 70% i choć nie była najwyższa w Polsce, to i tak należy do hi-
storycznych. W kraju i powiecie wybory prezydenckie wygrał Karol Nawrocki. Otrzymał bardzo solidny mandat, jego wynik jest drugi w historii wyborów 
prezydenckich w Polsce – lepszy o 16 tysięcy głosów uzyskał tylko Lech Wałęsa w 1990 r. 

Tuż po zamknięciu lokali wy-
borczych, o godz. 21.00, pojawiły 
się pierwsze sondaże, kto wygrał 
wybory. Wskazywały, iż zwycięzcą 
wyborów prezydenckich jest Rafał 
Trzaskowski. Sondażownia progno-
zująca wyniki wyborów dla: TVP, 

TVN i Polsatu wskazała wygraną R. 
Trzaskowskiego wynikiem 50,3%. 
Natomiast ośrodek sondażowy pra-
cujący dla konserwatywnej stacji te-
lewizyjnej Republika, ogłosił, że R. 
Trzaskowski uzyskał przewagę nad 

W Polsce i powiecie wygrał Karol Nawrocki
Karolem Nawrockim rzędu 0,37%. 
Wyniki mieściły się w statystycznym 
błędzie wyborczym. Obaj kandydaci 
tuż po wyborach w sztabach wybor-
czych ogłosili swoje zwycięstwo. W 
trakcie realnego liczenia głosów w 
komisjach obwodowych wynik wy-

borów zaczął wskazywać, iż zwy-
cięzcą jest K. Nawrocki. 

Ostatecznie wyborcy zdecydowa-
li, że prezydentem został K. Nawroc-
ki, który otrzymał 10 606 877 głosów, 
czyli 50,89%. Na R. Trzaskowskiego 

swój głos oddało 10 237 286 wybor-
ców, co stanowi 49,11%. K. Nawrocki 
wygrał 369 591 głosami. Tym razem 
rekordowa frekwencja wyborcza wy-
niosła 71,63%. 

W Wielkopolsce wygrał kandy-
dat Koalicji Obywatelskiej cieszący 
się poparciem 55,2%, natomiast na 
kandydata obywatelskiego popiera-
nego przez PiS zagłosowało 44,8% 
Wielkopolan.

Powiat kępiński
Wyborcy z powiatu kępińskiego 

największym zaufaniem w głoso-
waniu obdarzyli K. Nawrockiego, 
który zdobył 15 527 głosów, co sta-
nowi 53,55% głosów (o 305 głosów 
więcej, niż 5 lat temu, gdy w drugiej 
turze wygrał Andrzej Duda).  Na-
tomiast R. Trzaskowski otrzymał 
poparcie od 13 469 wyborców, tj. 
46,45% (o 98 głosów mniej niż 5 lat 
temu, gdy zmierzył się z A. Dudą). 
Wśród wszystkich gmin powiatu 
kępińskiego wyjątek stanowi gmina 
Kępno, gdzie największe poparcie 
uzyskał kandydat Koalicji Obywatel-

skiej – 52,53% wszystkich ważnych 
głosów. Ubiegający się o stanowisko 
prezydenta R. Trzaskowski, wygrał w 
tym okręgu różnicą 635 głosów z K. 
Nawrockim (o 58 głosów mniej  niż w 
ubiegłych wyborach prezydenckich). 
K. Nawrocki zwyciężył w sześciu 
gminach powiatu kępińskiego. Najlep-
szy wynik wyborczy osiągnął w gmi-
nie Trzcinica, gdzie wygrał różnicą 
743 głosów. Najbardziej wyrównany 
bój wyborczy toczono w gminie Bra-
lin. Tutaj przewaga kandydata obywa-
telskiego wyniosła tylko 157 głosów. 

K. Nawrocki otrzymał najwięk-
sze poparcie na wsiach powiatu kę-
pińskiego – 57,28%, natomiast R. 
Trzaskowski w Kępnie – 59,11%.

W drugiej turze wyborów pre-
zydenckich oddano wyjątkowo dużo 
głosów nieważnych – aż 266. Na pod-
stawie zaświadczenia w powiecie za-
głosowały 334 osoby.

Tym razem największa frekwencja 
wyborcza była w gminie Baranów i 
wyniosła 70,85%. Najmniejszą zano-
towano w gminie Rychtal – 63,47%. 

Minionej niedzieli osiągnięto najwięk-
szą z dotychczas przeprowadzonych 
wyborów prezydenckich frekwencję w 
powiecie, która wyniosła 69,33%.     m

W tych wyborach komisje 
obwodowe miały co liczyć

27 maja br. dyrektor Szkoły 
Podstawowej im. Jana Brzechwy w 
Świbie Izabela Ambrozik i koor-
dynator programu Alicja Świątek 
uczestniczyły w Gali Finałowej Kon-
kursów Prezesa UODO, podsumo-
wującej XV edycję ogólnopolskiego 
programu edukacyjnego „Twoje dane 
– Twoja sprawa”, w którym szkoła w 
Świbie zajęła drugie miejsce. Galę 
swoimi wystąpieniami otworzyły 
Agnieszka Grzelak – zastępca pre-
zesa UODO oraz Joanna Bochniarz 
– prezes Fundacji Polskich Portów 
Lotniczych, a swoją obecnością za-
szczyciły przedstawicielki patrona-
tów programu: Katarzyna Lubnau-
er – sekretarz Stanu MEN i Anna 
Figurniak – dyrektor generalna Biu-
ra Rzecznika Praw Dziecka. Laureaci 
konkursu zaprezentowali nagrodzone 
inicjatywy edukacyjne promujące 
ochronę danych osobowych.

Po raz pierwszy od zakończe-
nia remontu, a tak naprawdę od za-
kończenia drugiej wojny światowej, 
wielu mieszkańców naszego powiatu 
mogło wejść do zmodernizowanej 
byłej synagogi. Większość nie kryła 
uznania dla wykonanego remontu i 
z uwagą oglądała kolejne pomiesz-
czenia, jak i widok całej przestrzeni 
bóźniczej z balkonu. Zwiedzających 
oprowadzała naczelnik Wydziału 
Oświaty w Gminie Kępno Małgo-
rzata Frala-Kędzior, która opo-
wiedziała m.in. o etapach remontu 
budynku. W pierwszym dniu po uro-

Inicjatywa Edukacyjna Szkoły Podstawowej im. Jana Brze-
chwy w Świbie nagrodzona w ogólnopolskim konkursie

Nagroda 
dla szkoły w Świbie

Trzech laureatów wyłoniono spo-
śród 156 nadesłanych zgłoszeń.

Osiągnięcie to stanowi wyraz 
wyjątkowego zaangażowania w po-
pularyzację wiedzy na temat ochrony 
danych osobowych wśród młodych 
ludzi. Nagrodzona inicjatywa to II 
Międzyszkolny Konkurs Wiedzy o 
Ochronie Danych Osobowych, Bez-
pieczeństwie w Sieci, Prawach Autor-
skich i AI na sportowo dla uczniów 
klas IV-VI ze szkół miasta i gminy 
Kępno, który odbył się 19 lutego br. 
w ramach obchodów Dnia Ochrony 
Danych Osobowych.

W tym ogromnym wyróżnieniu 
swój udział mają uczniowie, nauczy-
ciele, rodzice oraz Komenda Powia-
towa Policji w Kępnie. - Serdeczne 
podziękowania dla „Tygodnika Kę-
pińskiego” za propagowanie tematy-
ki programu TDTS – podsumowuje 
dyrektor szkoły.                   Oprac. m

27 maja br. Centrum Synagoga odwiedziło po raz pierwszy po remoncie wielu kępnian

Pierwsze zwiedzanie i koncert
czystym otwarciu bóźnicę odwiedzi-
ło ponad 100 osób. 

Ponadto 30 maja br. (piątek – sza-
bas, ale budynek nie pełni już funcji 

sakralnej) odbył się pierwszy kon-
cert – „Jam Session”. Wydarzenie 
muzyczne zostało zorganizowane z 
okazji 35-lecia samorządu terytorial-
nego. Na scenie w Centrum Synagoga 
zagrali: „Gramy”, „Swish”, Patrycja 
Rabiega, Witold Wołk, Marek Saw-
czuk  i  Tomasz Wilczyński, „Mad-
dam”,  Sylwia Wrzalska,  Agata 
Górecka-Lipińska, Ewelina Król-
-Owczarek, Tomasz Ratajczak, Ra-
fał Gubański oraz „Wielebny Blues 
Band”. W koncercie uczestniczyło 
kilkaset osób.                                    m

W czasie koncertu

Kępnianie z ciekawością 
obejrzeli synagogę

Na łamach „Tygodnika Kępińskiego” prezentujemy Wam mieszkańców powiatu kępińskiego, którzy w 
swym codziennym życiu wyróżniają się niezwykłym hobby, pasją czy pracą na rzecz innych. Chcemy po-
kazać, ilu niezwykłych ludzi mieszka w naszym regionie, o których warto mówić głośno i zaprezentować 
szerszemu społeczeństwu. Jeżeli znacie Państwo takie osoby, a nawet rodziny, które odznaczają się czymś 
szczególnym, prosimy o kontakt z naszą redakcją drogą telefoniczną, internetową albo osobiście.

Drodzy Czytelnicy!
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wiadomości Straż pożarna

Przed nami kolejna odsłona rol-
niczych protestów. Protest rozpoczął 
się w piątek, 30 maja br., o godzinie 
10.00, i ma trwać 30 dni. Akcja pro-
testacyjna rolników zapoczątkowana 
została na rondzie im. Kornela Mo-
rawieckiego przy drodze krajowej 
nr 11 w Krążkowach. Organizatorzy 
protestu wystosowali pisemne prośby 
o wsparcie do wszystkich osób star-
tujących w wyborach prezydenckich 
Akcja protestacyjna została przerwa-
na w piątek o północy ze względu na 
rozpoczynającą się wtedy ciszę wy-
borczą.  Kierowcy muszą się liczyć 
ze spowolnieniem ruchu na rondzie 
w Krążkowach, a być może także z 
jego całkowitym wstrzymywaniem 
na określony czas. 

- Rolniczy protest sprzed roku 
nie dał rezultatu, nic się nie zmie-
niło, żadnej poprawy, stąd znów je-
steśmy na drogach, aby protestować 
– mówi rozgoryczony rolnik. Postula-
ty rolników od roku nie zmieniły się. 
- Stop dla Zielonego Ładu, dla umo-
wy Mercosur, dla ETS2, dla libera-
lizacji handlu z Ukrainą i dla wyga-

Rolnicy wracają z protestami na drogi powiatu kępińskiego

Rolnicy protestują
szania hodowli zwierzęcej w Polsce. 
Mamy nadzieję, że przypomnimy po-
nownymi protestami, że te problemy 
nie są rozwiązane. Że w końcu rząd 
się opamięta i zacznie coś robić w 
tym kierunku. Ten rząd miał podob-
no program, że te problemy zostaną 
rozwiązane. Minęło 1,5 roku i dalej 
jest bez zmian. A Unia wymyśla ko-
lejne dyrektywy dotyczące rolników. 
Kontrolujący nas nie potrafią powie-
dzieć, dlaczego tak się dzieje. Zawsze 
jest odpowiedź, że Unia tak wymaga. 
Niszczy nas biurokracja i wszyst-
kie wymysły dotyczące Zielonego 
Ładu – mówi Paweł Wróbel ze Sto-
warzyszenia „Rolnicy Południowej 
Wielkopolski”. Na rozpoczynającym 
się proteście 30 maja było obecnych 
około 40 rolników. - Będzie nas po 
południu więcej, szacuję, że ponad 
100 protestujących na ciągnikach – 
mówi P. Wróbel.

Rolnicy zapowiadają, że 15-mi-
nutowe blokady będą przeplatane 
15-minutowymi przerwami na prze-
jazd samochodów. 

Oprac. m

Na końcówce kampanii wybor-
czej Rafał Trzaskowski z żoną Mał-
gorzatą spotkał się z mieszkańcami 
regionu na kępińskim Rynku. Na 
spotkanie z kandydatem na prezyden-
ta przybyło około 200 sympatyków 
KO. Mieli ze sobą transparenty, flagi 
narodowe i unijne. Razem z R. Trza-
skowskim przyjechali parlamenta-
rzyści popaierajacy jego kandydaturę 

28 maja br. gościł w Kępnie kandydat Koalicji Obywatel-
skiej (KO) na prezydenta, Rafał Trzaskowski

Trzaskowski w Kępnie
m.in.: Barbara Nowacka, Adam 
Szłapaka, Andrzej Grzyb. Na miej-
scu obecni byli również lokalni samo-
rządowcy. 

Po krótkim przemówieniu R. 
Trzaskowski sfotografował się ze 
swoimi zwolennikami i, wymieniając 
się życzliwościami, z Kępna pojechał 
„Trzaskobusem” na kolejne spotkanie 
do Kalisza.                                         m

R. Trzaskowski na kępińskim 
Rynku. Fot. PAP Tomasz Wojtasik

Protest na rondzie 
im. K. Morawieckiego

25 maja br. Dzień Strażaka 
obchodzili druhowie jednostek 
Ochotniczych Straży Pożarnych z 
terenu gminy Kępno. Poczty sztanda-
rowe, delegacje oraz zaproszeni go-
ście przeszli ulicami miasta na kępiń-
ski Rynek, gdzie odbyły się oficjalne 
uroczystości. Strażacki meldunek 
prezesowi Zarządu Oddziału Powia-
towego Związku OSP RP w Kępnie 
Michałowi Błażejewskiemu złożył 
komendant Zarządu Oddziału Miej-
sko-Gminnego ZOSP RP w Kępnie 
Roman Klein.

Ważną częścią uroczystości były 

odznaczenia i nagrody przyznane 
za działalność na rzecz OSP. Prezy-
dium Zarządu Głównego ZOSP RP w 
Warszawie odznaczyło Honorowym 
Medalem im. Bolesława Chomicza 
dh Piotra Psikusa – prezesa hono-
rowego Zarządu Oddziału Miejsko-
-Gminnego ZOSP RP w Kępnie. 
Prezydium Zarządu Oddziału Wo-
jewódzkiego ZOSP RP w Poznaniu 
uhonorowało odznaką honorową 
„Semper Vigilant” – wiecznie czu-
wający dh Edwarda Marczaka. 
Decyzją prezydium Zarządu Od-
działu Wojewódzkiego ZOSP RP w 
Poznaniu Złoty Medal „Za Zasługi 

Dzień Strażaka na kępińskim Rynku

Strażackie święto z odznaczeniami
dla Pożarnictwa” otrzymali: dh Zbi-
gniew Wieloch i dh Przemysław 
Trąpczyński, a Brązowy Medal: 
dh Magdalena Berska i dh Mate-
usz Kuźmicz. Prezydium Zarządu 
Oddziału Powiatowego ZOSP RP 
w Kępnie przyznało odznaki „Stra-
żak Wzorowy”, które uzyskali: dh 
Tomasz Klein, dh Miłosz Włodar-
czyk, dh Marcin Rak, dh Miłosz 
Wronka, dh Maciej Kubot, dh Ma-
teusz Fogel, dh Paweł Czarnecki i 
dh Paweł Śpiewak. Za szczególne 
zaangażowanie w działalność Mło-
dzieżowej Drużyny Pożarniczej w 
Kępnie brązowymi odznakami zo-
stali uhonorowani: Artur Jeż, Oli-
wier Bednarz, Oliwier Pietrzak, 
Aleksander Serafin, Maria Kokot, 

Bartosz Wojtaszek, Daria Dudek, 
Nikodem Pietrzak, Nikodem Ku-
bota i Maja Leśniak.

W Dniu Strażaka uczestniczyli 
m.in.: burmistrz P. Psikus, starosta 
kępiński Alicja Śniegocka, przewod-
niczący Rady Miejskiej w Kępnie To-
masz Solecki, komendant powiatowy 
Policji w Kępnie nadkom. Tomasz 
Mroziński, zastępca komendanta 
powiatowego Państwowej Straży Po-
żarnej w Kępnie mł. bryg. Jarosław 
Kucharzak oraz prezes Zarządu 
Oddziału Powiatowego ZOSP RP w 
Kępnie M. Błażejewski. 

Oprac. KR

28 maja br., około godziny 11.45, 
do Stanowiska Kierowania Komen-
danta Powiatowego Państwowej 
Straży Pożarnej w Kępnie wpłynę-
ło zgłoszenie o pożarze w zakładzie 
produkcyjnym w Krążkowach. Na 
miejsce zdarzenia zadysponowano 
zastępy z Jednostki Ratowniczo-Ga-
śniczej w Kępnie, OSP Kępno i OSP 

Pożar instalacji odciągowej w firmie w Krążkowach

Pożar opanowany w porę
Myjomice-Ostrówiec. Po dotarciu 
na miejsce strażacy nie stwierdzili 
zewnętrznych oznak pożaru. Przed 
przybyciem jednostek ochrony prze-
ciwpożarowej z hali ewakuowano 
30 osób, nikt nie wymagał pomocy 
medycznej. Pracownicy firmy podjęli 
wstępne działania gaśnicze, używa-
jąc podręcznego sprzętu gaśniczego. 

- Działania strażaków polegały na 
zabezpieczeniu miejsca zdarzenia 
oraz zlokalizowaniu źródła ognia w 
instalacji odciągowej, a następnie 
dogaszeniu zarzewi ognia przy uży-
ciu gaśnicy proszkowej. Pomieszcze-
nie dokładnie oddymiono. Elementy 
instalacji, zarówno wewnątrz bu-
dynku, jak i na dachu, zostały skon-
trolowane kamerą termowizyjną, co 
potwierdziło brak zagrożenia – po-
informował oficer prasowy KP PSP 
Kępno, st. kpt. Paweł Michalski.

Oprac. KR
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ZASŁUŻONE MAMY:
Weronika Wylęga, Maria Maciejewska, Ewa Froń, Anna Glińska, Dominika Poszwa, Danuta Krawczyk, 
Łucja Rubiszewska, Leokadia Lenart, Maria Kossek, Maria Stężały, Bernadeta Muzaj, Anna Namyślak, 

Martyna Lenart, Beata Parzonka, Maria Wylęga

W tym roku Gminny Dzień Matki świętowaliśmy w Łęce Mroczeńskiej. To wyjątkowe świę-
to, poświęcone osobie, która w życiu każdego z nas odgrywa cudowną rolę. Okazało 
się, iż niezależnie od punktu geograficznego i języka, najpiękniejsze słowo świata, czyli 
„Mama”, brzmi niemal identycznie

Najpiękniejsze słowo świata

Udowodnili to ponad wszelką 
wątpliwość przewodniczący Rady 
Gminy oraz wicewójt Baranowa. Ry-
szard Stasiowski i Andrzej Kiedos 
pozdrowili szacowne grono w wielu 
językach. O dziwo, we wszystkich, 
czy to koreański, chiński, angielski 
albo suahili, słowo „Mama” wy-
brzmiało podobnie. Zasłużonym 
mamom panowie wręczyli kwiaty i 
okolicznościowe listy gratulacyjne. 
Radosnym uzupełnieniem życzeń był 

występ dzieci z miejscowej szkoły. 
W stronę widowni wypełnionej ma-
musiami popłynęły wiersze i piosen-
ki. „Kocham Cię Mamo” zaśpiewały 
Alicja Maciejewska i Maria Lenart 
z kl. I. Piosenkę „Walc o życiu” przed-
stawiły Milena Lenart i Zosia Kło-
buszewska z klasy III. Wiersz „Tobie 
Mamo” pięknie wyrecytowała Zosia 
Kłobuszewska. W finale tej części 
artystycznej Milenka Lenart z klasy 
III zagrała „Tarantellę”. Część arty-
styczną przygotowały dwie panie: Jo-
anna Turowska i Henryka Orszu-
lak. Chwilę później zebrani obejrzeli 
przedstawienie pt. „Królewna Śnież-
ka i siedmiu krasnoludków”.         emsWystęp uczniów

Spotkanie przy stole

29 maja br., przed godziną 12.00, 
w Słupi pod Kępnem doszło do zda-
rzenia drogowego z udziałem samo-
chodu osobowego i motocykla poli-
cyjnego.

Ze wstępnych ustaleń wynika, że 
kierujący samochodem osobowym 
marki BMW, 23-letni mieszkaniec 
powiatu brzeskiego, włączając się do 
ruchu z drogi podporządkowanej na 
skrzyżowaniu z drogą krajową nr 11, 
wymusił pierwszeństwo na policyj-
nym motocyklu, który miał włączone 
sygnały świetlne i dźwiękowe. Kie-
rujący motocyklem policjant został 
przetransportowany do szpitala. Obaj 
kierujący byli trzeźwi.

Oprac. KR

Zdarzenie drogowe w Słupi pod Kępnem

Kierowca BMW wymusił 
pierwszeństwo na policjancie
Policjant trafił do szpitala. 
Fot. OSP Baranów

21 maja br. w Gminnej Bibliotece 
Publicznej w Baranowie odbyły się 
inspirujące warsztaty florystyczne 
dla dzieci z okazji zbliżającego się 
Dnia Mamy. Podczas spotkania mali 
artyści tworzyli z żywych roślin nie-
zwykłe kompozycje umieszczane w 
szklanych kulach. Do ich wypełnie-
nia dzieci wykorzystały kolorowe 
kulki z hydrożelu. Było mnóstwo 
kolorów, uśmiechów i kreatywności. 

29 maja br. w Gminnej Bibliote-
ce Publicznej w Baranowie wystąpił 
Teatr Lalek Kukiełka, który zapre-
zentował przedstawienie pt. „Legen-
da o Smoku Wawelskim”. Spektakl, 
w którym główne role grały ręcznie 
wykonane lalki teatralne, obejrza-
ły dzieci z Przedszkola w Słupi pod 
Kępnem oraz z Przedszkola „Bajka” 
w Baranowie. Mali widzowie prze-
nieśli się w magiczny świat teatru i 
niezwykłych dźwięków. Dzieci po-
znały historię szewca Skuby, króla 
i królewnę Wandę oraz Lajkonika, 

Warsztaty florystyczne dla dzieci w Gminnej Bibliotece Pu-
blicznej w Baranowie

Teatr Lalek Kukiełka w Gminnej Bibliotece Publicznej 
w Baranowie

Tworzyli niezwykłe 
ozdoby dla mam

Legenda o Smoku 
Wawelskim

Wszyscy pracowali z wielkim zaan-
gażowaniem, jednocześnie uważnie 
słuchając i przestrzegając wskazówek 
prowadzących warsztaty: dyrektor 
biblioteki – Edyty Lesiak  i bibliote-
karki – Anny Kaczmarek.  Całości 
uroku dodawały ozdobne kwiatki i 
motylki, które dzieci wycinały z filcu. 
W efekcie powstały piękne florystycz-
ne dzieła, które trafią do wyjątkowych 
osób – ich mam.                     E. Lesiak

który zabrał ich w niezapomnianą 
podróż po Krakowie, zabytkach oraz 
małopolskich tradycjach. Pouczająca 
historia, wspaniała dekoracja oraz 
dodatkowe atrakcje w postaci dymów 
scenicznych i baniek mydlanych spra-
wiły, że wszyscy z zaciekawieniem 
słuchali opowieści. Po przedstawie-
niu dzieci odpowiadały na pytania, 
mogły również poznać rodzaje i bu-
dowę lalek. Spotkanie było nie tylko 
okazją do zabawy, ale również cenną 
lekcją o teatrze.

E. Lesiak

Warsztaty w bibliotece

Dzieci poznawały budowę lalek
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Piłka nożnaSport

Betclic 2. Liga
33. kolejka | wiosna 2025

KKS Kalisz – Podbeskidzie Bielsko-Biała ...– 1:0
Zagłębie Sosnowiec – Chojniczanka .........– 2:2
ŁKS II Łódź – GKS Jastrzębie ...................– 1:2
Hutnik Kraków – Pogoń Grodzisk ............– 4:2
Zagłębie II Lubin – Świt Szczecin ..............– 0:2
Resovia Rzeszów – Skra Częstochowa ......– 2:2
Olimpia Grudziądz – Wieczysta Kraków ...– 1:3
Rekord Bielsko-Biała – Wisła Puławy .......– 2:0
Olimpia Elbląg – Polonia Bytom ...............– 0:0
1. BS Polonia Bytom	 33	 72	 69:33
2. GKS Pogoń Grodzisk Maz.	 33	 68	 61:36
3. KS Wieczysta Kraków	 33	 63	 64:27
4. Chojniczanka 1930 Chojnice	 33	 60	 46:28
5. KS Świt Szczecin	 33	 51	 58:52
6. KKS 1925 Kalisz	 33	 50	 36:37
7. KS Hutnik Kraków	 33	 49	 49:57
8. Podbeskidzie Bielsko-Biała	 33	 48	 42:35
9. Zagłębie Sosnowiec SA	 33	 43	 47:52
10. CWKS Resovia Rzeszów	 33	 42	 45:48
11. KS GKS Jastrzębie	 33	 41	 34:33
12. ŁKS II Łódź	 33	 41	 41:49
13. GKS Olimpia Grudziądz	 33	 40	 41:47
14. BTS Rekord Bielsko-Biała	 33	 38	 48:53
15. KS Wisła Puławy	 33	 37	 42:64
16. KGHM Zagłębie II Lubin	 33	 31	 48:57
17. KS Skra Częstochowa	 33	 23	 31:57
18. ZKS Olimpia Elbląg	 33	 20	 27:64

Betclic 3. Liga Grupa 2
33. kolejka | wiosna 2025

Pogoń II Szczecin – Pogoń Nowe S. ..........– 0:1
Zawisza Bydgoszcz – Elana Toruń ............– 1:2
Lech II Poznań – Błękitni Stargard ...........– 2:4
Polonia Środa – Wda Świecie ...................– 1:1
Unia Swarzędz – Wybrzeże Rewal ...........– 0:1
Sokół Kleczew – Vineta Wolin ..................– 5:2
Gryf Słupsk – Noteć Czarnków .................– 2:0
Flota Świnoujście – Gedania Gdańsk ........– 3:4
Cartusia Kartuzy – Kotwica Kórnik ...........– 2:2
1. KS Sokół Kleczew	 33	 72	 60:30
2. KP Błękitni Stargard	 33	 60	 74:45
3. MKS Pogoń II Szczecin	 33	 57	 70:43
4. SP Zawisza Bydgoszcz	 33	 56	 63:41
5. KKS Lech II Poznań	 33	 54	 60:46
6. SKS Unia Swarzędz	 33	 52	 55:45
7. KS Polonia Środa Wlkp.	 33	 48	 63:56
8. TKP Elana Toruń	 33	 46	 41:39
9. KS Wda Świecie	 33	 46	 47:39
10. KS Pogoń Nowe Skalmierzyce	33	 45	 45:47
11. MKS Flota Świnoujście	 33	 44	 48:54
12. MKS Noteć Czarnków	 33	 42	 56:64
13. GKS Cartusia 1923 Kartuzy	 33	 42	 40:48
14. Wybrzeże Rewalskie Rewal	 33	 37	 30:50
15. KSS Kotwica Kórnik	 33	 35	 47:58
16. GKS Gedania 1922 Gdańsk	 33	 34	 42:75
17. Gryf Słupsk SA	 33	 30	 38:51
18. LKS Vineta Wolin	 33	 17	 46:94

ArtBud 4. Liga Grupa Wielkopolska
32. kolejka | wiosna 2025

Lipno Stęszew – Huragan Pobiedziska .....– 1:0
LKS Gołuchów – Jarota Jarocin ................– 2:0
Polonia Leszno – Wiara Lecha Poznań .....– 0:1
Warta Śrem – Ostrovia Ostrów .................– 1:0
Centra Ostrów – Mieszko Gniezno ............– 1:5
LKS Ślesin – Polonia Chodzież ..................– 1:1
Victoria Września – Polonia Golina ...........– 4:0
Piast Kobylnica – Obra Kościan ................– 1:0
Nielba Wągrowiec – Korona Piaski ...........– 1:1

31. kolejka | wiosna 2025
Mieszko Gniezno – Warta Śrem ...............– 2:2
1. KS Lipno Stęszew	 32	 78	 85:24
2. MKS Victoria Września	 32	 60	 64:37
3. KP Polonia 1912 Leszno	 32	 57	 49:41
4. KP Obra 1912 Kościan	 32	 54	 49:34
5. MKS Nielba Wągrowiec	 32	 51	 55:53
6. ChKS Polonia Chodzież	 32	 50	 71:49
7. KKS Wiara Lecha Poznań	 32	 49	 43:49
8. MKS Mieszko Gniezno	 32	 48	 54:37
9. FC Polonia Golina	 32	 48	 46:37
10. LKS Korona Piaski	 32	 44	 38:46
11. MGKS Huragan Pobiedziska	 32	 41	 42:39
12. LKS Gołuchów	 32	 38	 36:44
13. LZS Piast Kobylnica	 32	 38	 51:67
14. TP Ostrovia 1909 Ostrów Wlkp.	 32	 35	 41:53
15. ŚKS Warta Śrem	 32	 34	 43:66
16. LKS Ślesin	 32	 26	 32:53
17. JKS Jarota Jarocin	 32	 25	 34:62
18. KP Centra 1946 Ostrów Wlkp.	 32	 17	 37:79

WYNIKI I TABELE
RedBox 5. Liga Grupa 3

28. kolejka | wiosna 2025
Kania Gostyń – Polonia Kępno .................– 5:1
Zefka Kobyla Góra – Astra Krotoszyn ......– 1:0
Rawia Rawicz – LKS Jankowy ..................– 0:1
KKS II Kalisz – Orzeł Kawęczyn ................– 0:1
Victoria Ostrzeszów – Krobianka Krobia ...– 1:5
LZS Cielcza – Piast Czekanów ..................– 2:2
Wisła Borek – Zawisza Łęka O. ................– 1:1
GKS Jaraczewo – Dąbroczanka Pępowo ...– 4:4
1. KLKS Zefka Kobyla Góra	 28	 65	 79:33
2. MKS Kania Gostyń	 28	 63	 69:30
3. LZS Krobianka Krobia	 28	 58	 73:34
4. GKS Orzeł Kawęczyn	 28	 56	 79:45
5. LKS Zawisza Łęka Opatowska	28	 52	 68:47
6. LKS Jankowy 1968	 28	 48	 74:49
7. KKS Astra Krotoszyn	 28	 47	 57:29
8. LKS Piast Czekanów	 28	 44	 57:48
9. KKP Polonia 1908 Marcinki Kępno	 28	 44	 51:53
10. KKS 1925 II Kalisz	 28	 40	 60:49
11. LKS Dąbroczanka Pępowo	 28	 31	 59:71
12. KP Rawia Rawicz	 28	 29	 31:36
13. LZS Cielcza	 28	 24	 38:84
14. LKS Wisła Borek Wlkp.	 28	 17	 31:77
15. GKS Jaraczewo	 28	 14	 33:96
16. KP Victoria Ostrzeszów	 28	 3	 26:104

RedBox Klasa Okręgowa Grupa 5
27. kolejka | wiosna 2025

KP Słupia – Płomień Opatów ....................– 3:5
Stal Pleszew – Pogoń II Nowe S. ..............– 1:2
GKS Żerków – Odolanovia Odolanów .......– 0:2
Lilia Mikstat – Barycz Janków P. ..............– 4:2
Biały Orzeł – Ogniwo Łąkociny – 1:3
Las Kuczków – KS Rogaszyce ...................– 0:3
Gladiatorzy Pieruszyce – Huragan Szczury ...– 5:1
Czarni Wierzbno – Sokół Bralin ...............– 0:4
1. KS Pogoń II Nowe Skalmierzyce	27	 65	 99:24
2. MLKS Odolanovia Odolanów	 27	 62	 51:19
3. KS Stal Pleszew	 27	 59	 67:28
4. LZS Płomień Opatów	 27	 44	 74:59
5. LZS Lilia Mikstat	 27	 39	 46:52
6. LZS Ogniwo Łąkociny	 27	 38	 55:55
7. GKS Żerków	 27	 37	 56:52
8. LKS Sokół Bralin	 27	 37	 48:47
9. GKS Gladiatorzy Pieruszyce	 27	 37	 45:52
10. KS Rogaszyce	 27	 36	 43:46
11. LZS Huragan Szczury	 27	 35	 48:54
12. Biały Orzeł Koźmin Wlkp.	 27	 27	 37:61
13. LZS Las Kuczków	 27	 26	 39:69
14. KP Słupia	 27	 25	 35:52
15. LKS Czarni Wierzbno	 27	 22	 36:72
16. Barycz Janków Przygodzki	 27	 18	 38:75

Proton Klasa A Grupa 9
23. kolejka | wiosna 2025

GKS Orzeł Mroczeń – Pelikan Nowy K. .....– 7:0
Prosna Kalisz – Pelikan Grabów ...............– 2:3
Olimpia Brzeziny – LZS Doruchów ...........– 3:1
LZS Czajków – KS Opatówek ....................– 0:5
GKS Trzcinica – LKS Godziesze .................– 5:1
Masovia Kraszewice – Victoria Laski .......... – po 
zamknięciu numeru
Pogoń Trębaczów ................................– pauza
1. KS Opatówek	 21	 52	 75:14
2. LZS Doruchów	 21	 43	 55:26
3. GKS Trzcinica	 21	 42	 69:30
4. LKS Masovia Kraszewice	 21	 40	 64:35
5. LZS Pelikan Grabów	 21	 35	 48:41
6. KS Prosna Kalisz	 22	 34	 56:51
7. LKS Olimpia Brzeziny	 21	 29	 37:50
8. LKS Godziesze 1966	 22	 26	 45:45
9. GKS Orzeł Mroczeń	 21	 25	 25:36
10. LZS Czajków	 21	 22	 28:54
11. LZS Victoria Laski	 20	 21	 27:56
12. LZS Pogoń Trębaczów	 21	 17	 25:54
13. KS Pelikan Nowy Karolew	 21	 6	 23:85

Proton Klasa B Grupa 12
19. kolejka | wiosna 2025

Rzemieślnik Mąkoszyce – LZS Mikorzyn ...– 0:9
LKS Czarnylas – Sokół Świba ...................– 3:2
Orzeł Wysocko – Zefka II Kobyla Góra .....– 1:4
Zryw Kierzno – KP II Słupia .....................– 0:1
Barycz II Janków P. – Wielkopolanin .......– 0:9
LZS Siedlików ......................................– pauza
1. LKS Czarnylas	 18	 39	 71:18
2. LZS Mikorzyn	 17	 39	 67:15
3. KLKS Zefka II Kobyla Góra	 17	 39	 57:22
4. LKS Sokół Świba	 17	 34	 83:34
5. LZS Siedlików	 17	 33	 65:28
6. LZS Zryw Kierzno	 17	 22	 45:38
7. LKS Orzeł Wysocko Wielkie	 18	 22	 42:56
8. LKS Wielkopolanin Siemianice	17	 19	 39:49
9. Barycz II Janków Przygodzki	 18	 13	31:101
10. KP II Słupia	 17	 10	 17:48
11. SKS Rzemieślnik Mąkoszyce	17	 0	 11:119

RedBox 5. Liga Grupa 3 >>> Rywalizacja o mistrzostwo i bezpośredni awans do 
czwartej ligi na ostatniej prostej. Prowadząca Zefka i wiceliderująca Kania mają przed 
sobą jeszcze dwa mecze tegorocznego sezonu. Do zdobycia pozostaje sześć punktów, a 
zespół z Kobylej Góry ma obecnie dwa oczka przewagi nad Kanią

Wyścig o czwartą ligę na ostatniej prostej, 
Zefka rusza z pole position

Trwa korespondencyjny pojedynek pomiędzy Zefką Kobyla Góra i Kanią Gostyń. Stawką jest bez-
pośredni awans do czwartej ligi. W 28. kolejce obydwa zespoły po raz kolejny wygrały swoje me-
cze. Podopieczni Michała Giecza ograli przed własną publicznością Astrę Krotoszyn 1:0 (0:0). Z 
kolei depcząca liderowi po piętach Kania nie dała szans Polonii 1908 Marcinkom Kępno. Piłkarze 
z Gostynia zgarnęli pełną pulę i na dwie kolejki przed końcem sezonu wciąż tracą do Zefki dwa 
punkty. - Przed nami trudne pojedynki z Orłem Kawęczyn i Zawiszą Łęka Opatowska. Niezbędne są 
zwycięstwa. Może uśmiechnie się do nas szczęście i w meczach Zefki będą niespodzianki – mówi 
Grzegorz Wosiak, trener gostyńskiej Kani.

W ostatniej kolejce Kania Go-
styń podejmowała Polonię 1908 
Marcinki Kępno. W meczu z mło-
dym zespołem z Kępna gospodarze 
szybko, bo już w 6. minucie zdoby-
li pierwszego gola. Wynik meczu 
otworzył Dawid Jędryczka, który 
później został wybrany piłkarzem 
meczu. Po okresie dosyć wyraźnej 
dominacji gospodarzom przytrafił 
się błąd, który na bramkę zamie-
nił Maksym Tsymbal. Ostatecz-
nie na przerwą Kania schodziła 
prowadząc 3:1. Po upływie nie-
spełna trzydziestu minut samobój-
czą bramkę zaliczył Franciszek 
Szefner, a w ostatniej minucie 
regulaminowego czasu gry pierw-
szej połowy podwyższył Dawid 
Jędryczka. W drugiej połowie pił-
karze Kani kontrolowali przebieg 
boiskowych wydarzeń, aplikując 
biało-niebieskim kolejne bramki. 
W 66. minucie Dawid Jędryczka 
skompletował hattricka, a w 79. mi-
nucie wynik meczu z rzutu karnego 
ustalił Mateusz Olikiewicz. - Szyb-
ko strzeliliśmy gola. Były kolejne 
sytuacje, ale nie wykorzystaliśmy 
ich. Popełniliśmy błąd, który wy-
nikał z niepotrzebnego rozluźnie-
nia. Po jednej z nielicznych akcji 
rywal zdobył bramkę. Udało nam 
się przed przerwą wyjść na pro-
wadzenie. To dało nam większy 
komfort na drugą część spotkania 
– stwierdził Grzegorz Wosiak, tre-
ner Kani. Gostyńskim kibicom do 
pełni szczęścia zabrakło w sobotę 
dobrych wieści z Kobylej Góry. W 
korespondencyjnym pojedynku Ze-
fka po golu Macieja Stawińskiego 
w 78. minucie pokonała Astrę Kro-
toszyn 1:0. Takie rezultaty sprawi-
ły, że na dwie kolejki przed końcem 
rozgrywek liderem pozostaje Zefka 
Kobyla Góra. Nad Kanią ma dwa 
punkty przewagi. Zespół Grzegorza 
Wosiaka potrzebuje jeszcze jednego 
punktu, by zapewnić sobie przynaj-
mniej miejsce, które zagwarantuje 
baraże o czwartą ligę. Tymczasem 
mająca przed ostatnią kolejką jesz-
cze teoretyczne szanse na awans do 
czwartej ligi Krobianka Krobianka 
odniosła wysokie zwycięstwo. W 
Ostrzeszowie drużynie Wojciecha 
Bzdęgi w wygranej nie przeszko-
dziło, że przez całą drugą połowę 
musiała radzić sobie w dziesiątkę. 
W starciu z Victorią przyjezdni po 
dwudziestu minutach prowadzili 
2:0. Na listę strzelców wpisał się 
Wojciech Bzdęga. Wydawało się, 
że sytuacja przyjezdnych skom-
plikowała się w 36. minucie, kiedy 

czerwoną kartkę zobaczył obrońca 
Mateusz Stróżyński. Tak się jed-
nak nie stało, bo Krobianka, grając 
w osłabieniu, zaaplikowała świeżo 
upieczonemu spadkowiczowi jesz-
cze trzy bramki, tracąc zaledwie 
jedną. - Jadąc do Ostrzeszowa, 
oczywiście przyświecał nam jeden 
cel. Od początku staraliśmy się 
w pełni kontrolować wydarzenia 
na boisku i tak też było do końca 
spotkania. Może nie forsowaliśmy 
jakiegoś szybkiego tempa w drugiej 
części meczu, ale również kilka sy-
tuacji powinniśmy zamienić na 
gole – stwierdził Wojciech Bzdęga, 
grający trener Krobianki.

Z przedstawicieli powiatu kę-
pińskiego na tym szczeblu roz-
grywkowym tylko LKS-owi Janko-
wy udało się sięgnąć po pełną pulę. 
Drużyna Przemysława Zająca 
pokonała na wyjeździe Rawię Ra-
wicz. W sobotnim meczu spotkały 
się ze sobą drużyny z dwóch biegu-
nów ligowej tabeli. LKS Jankowy 
jako beniaminek nie liczy się już 
w walce o czwartą ligę, ale w dal-
szym ciągu ma szansę zakończyć 
sezon w top five. Rawia natomiast, 
po serii siedmiu meczów bez poraż-
ki, oddaliła się od strefy spadkowej, 
zapewniając sobie utrzymanie. O 
losach meczu w Rawiczu rozstrzy-
gnęła sytuacja z 68. minuty. Po rzu-
cie wolnym wykonywanym przez 
Mikołaja Marszałka piłkę złapał 
bramkarz LKS-u. Chwilę później 
Piotr Ochnio szybkim podaniem 
uruchomił Jhona Orozco Ortegę. 
Kolumbijczyk wykorzystał niepo-
rozumienie graczy Rawii i skiero-
wał piłkę do bramki. Teraz przed 
LKS-em Jankowy dwa ostatnie 
pojedynki sezonu. W najbliższą so-
botę LKS pożegna się z kibicami na 
własnym stadionie w starciu z LZS-
-em Cielcza, a w ostatnim meczu 
sezonu jankowianie zmierzą się na 
wyjeździe z Dąbroczanką Pępowo.

                   BAS

Wyniki 28. kolejki

KP Rawia Rawicz		             0 (0)
LKS Jankowy 1968	           	1 (0)
Bramka: 0:1 Jhon Orozco Ortega - 68’.
LKS Jankowy: Piotr Ochnio – Remigiusz Hoj-
ka, Bernard Fai Ndukong, Oskar Twardowski 
(Piotr Stempin - 65’), Kacper Małolepszy, Oskar 
Malcher, Rafael Ballestas Bedoya (Tobiasz Świ-
toń - 58’), Gracjan Malcher (Filip Składnikiewicz 
- 74’), Jhon Orozco Ortega, Kacper Świątek, Ka-
rol Ira. Trener: Piotr Ochnio.

MKS Kania Gostyń			        5 (3)
KKP Polonia 1908 Marcinki Kępno	 1 (1)
Bramki: 1:0 Dawid Jędryczka - 6’, 1:1 Maksym 
Tsymbal - 24’, 2:1 Franciszek Szefner - 29’ (sa-
mobójcza), 3:1 Dawid Jędryczka - 45’, 4:1 Dawid 
Jędryczka - 66’, 5:1 Mateusz Olikiewicz - 79’ (z 
karnego).
Polonia: Kamil Szymczak – Wojciech Kucha-
rzak, Damian Kurzawa, Jakub Jaszczyński, 
Piotr Ilski, Jakub Górecki (Kacper Skiba - 80’), 
Franciszek Szefner, Piotr Zaremski (Maksym 
Praporshchykov - 72’), Dawid Stempin, Maksym 
Tsymbal, Wojciech Kałus (Szymon Karkowski - 
63’). Trener: Kamil Kosut.

LKS Wisła Borek Wlkp.		              1 (1)
LKS Zawisza Łęka Opatowska	   1 (0)
Bramki: 1:0 Mikołaj Roszak - 11’, 1:1 Adrian 
Gawlik - 47’.
Zawisza: Damian Kaczmarek – Konrad Ko-
sędka, Paweł Barczak, Jakub Strąk, Uber Diaz 
Navarro (Ivan Parkhomenko - 26’), Wojciech 
Drygas, Maciej Osesiak, Adrian Gawlik, Borys 
Wawrzyniak, Kamil Jurasik, Filip Latusek. Tre-
ner: Janusz Luberda.

KLKS Zefka Kobyla Góra	             1 (0)
KKS Astra Krotoszyn		             0 (0)
Bramka: 1:0 Maciej Stawiński - 78’.

KP Victoria Ostrzeszów		             1 (0)
LZS Krobianka Krobia		             5 (4)
Bramki: 0:1 Wojciech Bzdęga - 13’, 0:2 Woj-
ciech Bzdęga - 20’, 0:3 Filip Bałuniak - 38’, 0:4 
Filip Bałuniak - 40’, 0:5 Wojciech Bzdęga - 80’, 
1:5 Kacper Obsadny - 90’.

KKS 1925 II Kalisz		             0 (0)
GKS Orzeł Kawęczyn		            1 (0)
Bramka: 0:1 Stanisław Rygiel - 48’.

LZS Cielcza			        2 (0)
LKS Piast Czekanów		            2 (1)
Bramki: 0:1 Jakub Kłobusek - 38’, 1:1 Jakub 
Bierła - 57’, 2:1 Łukasz Marchewka - 72’, 2:2 
Tomasz Graczyk - 90+4’.

GKS Jaraczewo			        4 (0)
LKS Dąbroczanka Pępowo	          4 (0)
Bramki: 1:0 Przemysław Rzepka - 47’, 2:0 Bar-
tosz Marciniak - 55’, 2:1 Jakub Mierzwicki - 58’, 
3:1 Kacper Wieliński - 60’, 3:2 Łukasz Ratajczak 
- 63’, 3:3 Fryderyk Kokot - 70’, 3:4 Mateusz 
Wachowiak - 83’, 4:4 Przemysław Rzepka - 87’.

Program 29. kolejki
Piątek, 6 czerwca 2025 roku

18:00           Polonia Kępno – Victoria Ostrzeszów

Sobota, 7 czerwca 2025 roku
14:00                 Orzeł Kawęczyn – Kania Gostyń
14:00	    LKS Jankowy – LZS Cielcza
16:00                   Zawisza Łęka O. – KKS II Kalisz
16:00          Astra Krotoszyn – Wisła Borek Wlkp.
16:00           Zefka Kobyla Góra – GKS Jaraczewo
17:00                Krobianka Krobia – Rawia Rawicz

Niedziela, 8 czerwca 2025 roku
11:00     Piast Czekanów – Dąbroczanka Pępowo
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Piłka nożna terminarz

Polonia Środa Wielkopolska 
uwielbia pucharowe rozgrywki na 
szczeblu wojewódzkim. Po wyelimi-
nowaniu Noteci Czarnków, piłkarze 
ze Środy Wielkopolskiej zameldowali 
się w wielkim finale po raz ósmy w 

Puchar Polski >>> Przed nami najważniejszy mecz Wojewódzkiego Pucharu Polski. W finale, po raz ósmy w historii tych rozgrywek, zagra Polonia 
Środa Wielkopolska oraz Polonia Golina. Finałowy mecz odbędzie się na Stadionie 700-lecia Środy Wielkopolskiej. Początek 4 czerwca, o godzinie 19.00

Przed nami finałowa rozgrywka
Polonia Środa Wielkopolska i Polonia Golina zagrają 4 czerwca o Puchar Polski na szczeblu woje-
wódzkim. W kluczowym meczu o wejście do finału piłkarze Polonii pokonali na własnym stadionie 
Noteć Czarnków 2:1 (1:1). Z kolei drugie spotkanie półfinałowe było wewnętrznym pojedynkiem 
beniaminków czwartej ligi. Polonia Golina występując w roli gospodarza nie dała najmniejszych 
szans Warcie Śrem, ogrywając ligowego rywala 4:0 (1:0). Trzecioligowiec ze Środy Wielkopolskiej 
to absolutny rekordzista tych rozgrywek. Dla Polonii będzie to bowiem ósmy finał w trakcie ostat-
nich dziesięciu lat. Stawką meczu będzie nie tylko miejsce w historii, ale i przepustka do rozgrywek 
szczebla centralnego.

ostatnich dziesięciu latach. Nikt tak 
nie zdominował pucharowych roz-
grywek w naszym województwie. 
Pierwsze spotkanie półfinałowe, w 
którym Polonia podejmowała Noteć 
Czarnków, nie rozpieściło. Optyczną 

przewagę mieli gospodarze, ale w 
pierwszych minutach niewiele z niej 
wynikało. Dopiero w 8. minucie, po 
szybkiej akcji gospodarzy, zakoń-
czonej strzałem Klaudiusza Mila-
chowskiego, padła pierwsza bramka 

dla faworyta pierwszego półfinału. 
Radość podopiecznych Macieja Roz-
marynowskiego z prowadzenia nie 
trwała zbyt długo. W 18. minucie po 
faulu w polu karnym na Janie Mierz-
wie sędzia podyktował jedenastkę dla 
Noteci. Do piłki podszedł Szymon 
Piekarski i choć debiutujący mię-
dzy słupkami bramki Polonii Jakub 
Pawlaczyk wyczuł intencje strzelca, 
to strzału nie zdołał zatrzymać. Po 
zmianie stron obraz gry nie uległ 
zmianie. Optyczną przewagę nadal 
posiadała Polonia Środa, ale ponow-
nie nic z niej nie wynikało. Dopiero w 
samej końcówce mocniej przycisnęli 
gospodarze. Efekt był przytłaczają-
cy dla przyjezdnych. W 82. minucie 
Damian Kołtański zwiódł dwóch 

graczy Noteci po czym wycofał piłkę 
do nadbiegającego Mikołaja Stan-
gela. Defensywny pomocnik Polonii 
przymierzył precyzyjnie, nie dając 
jakichkolwiek szans bramkarzowi 
Noteci. Tak ciężko wypracowanego 
prowadzenie gospodarze nie odda-
li do końca. Finałowym rywalem 
średzkiej Polonii w 2025 r. będzie 
imienniczka z Goliny. Drugi półfinał 
było wewnętrznym pojedynkiem be-
niaminków czwartej ligi. W Golinie 
gospodarze wyraźnie ograli Wartę 
Śrem 4:0 i po raz pierwszy w historii 
zapewnili sobie miejsce w wielkim fi-
nale. Decydujące spotkanie tego sezo-
nu zaplanowano na środę, 4 czerwca. 
Gospodarzem tegorocznego finału 
będzie Środa Wielkopolska.        BAS

 

1. liga okręgowa juniora młodszego b2
SEZON 2024/2025     RUNDA wiosenna 2025
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WIADOMOŒCI BRALIÑSKIe
czerwiec 2025, nr 23 (1498)

ECHO RYCHTALA
czerwiec 2025, nr 16 (1140)

W miniony weekend w gminie 
Rychtal odbyło się wyjątkowe wy-
darzenie z okazji Dnia Matki, które 
zgromadziło mieszkanki na wspól-
nym świętowaniu. Impreza zorgani-
zowana została przez Stowarzysze-
nie „Nasz Rychtal bogatą krainą” we 
współpracy z Gminnym Centrum 
Biblioteczno-Kulturalnym, Kołem 
Gospodyń Wiejskich w Rychtalu oraz 
Sołectwem Rychtal. 

Spotkanie to było to doskonałą 
okazją do rozmów, śmiechu i śpie-
wu, a przede wszystkim do wyraże-
nia wdzięczności wobec mam, które 
każdego dnia troszczą się o swoje 
rodziny.

Nie zabrakło pysznych słodkości 
– na stołach pojawiły się wyśmieni-
te ciasta oraz efektowny tort, które 
cieszyły podniebienia uczestniczek. 
Panie z Koła Gospodyń Wiejskich w 
Rychtalu przygotowały aromatyczne 
leczo, które szybko zyskało uznanie 
gości.

Dzień Matki w Rychtalu

Radosne świętowanie 
w gronie mam

Oprawę muzyczną zapewnił DJ 
Oskar, który zadbał o to, by rytmy 
były zarówno nastrojowe, jak i pełne 
energii. Dzięki niemu parkiet przez 
cały wieczór tętnił życiem, a wszyst-
kie panie bawiły się przy ulubionych 
utworach. Wspólne tańce i śpiewy były 
dowodem na to, jak ważna jest radość  
i integracja społeczności.

Niespodzianką był występ wo-
kalny Cecylii Szymali, która poru-
szyła i rozśpiewała wszystkie panie 
swoimi wspaniałymi wykonaniami i 
doskonałym wokalem.

Gminna impreza z okazji Dnia 
Matki była nie tylko momentem 
świętowania, ale również okazją do 
wspólnych rozmów i spędzenia cza-
su w serdecznej atmosferze. To wy-
darzenie pokazuje, jak wielką rolę 
odgrywa lokalna społeczność i jak 
ważne są chwile, w których możemy 
być razem. Już teraz nie możemy się 
doczekać kolejnej edycji tego wspa-
niałego święta!           GCBK Rychtal

25 maja br., około godziny 10.40, 
do Stanowiska Kierowania Komen-
danta Powiatowego Państwowej 
Straży Pożarnej w Kępnie wpłynęło 
zgłoszenie o pożarze w Drożkach. Na 
miejsce zdarzenia zadysponowano 
zastępy z Jednostki Ratowniczo-Ga-
śniczej w Kępnie, OSP Drożki, OSP 
Rychtal i OSP Nowa Wieś Książę-
ca. Po dotarciu na miejsce strażacy 
stwierdzili, że doszło do pożaru odpa-
dów w skrzyni ładunkowej śmieciar-
ki. Kierowca pojazdu, jeszcze przed 
przybyciem służb ratunkowych, 
opróżnił skrzynię ładunkową z mate-

Pożar śmieci w Drożkach

Zapaliły się odpady 
w śmieciarce

riałów objętych pożarem na pobliskie 
pole, co znacząco przyczyniło się do 
ograniczenia rozprzestrzeniania się 
ognia i ułatwiło działania gaśnicze. 
- Działania strażaków polegały na 
zabezpieczeniu miejsca zdarzenia i 
podaniu dwóch prądów gaśniczych 
w natarciu na ognisko pożaru, co 
doprowadziło do jego ugaszenia. W 
celu potwierdzenia usunięcia zagro-
żenia obiekty sprawdzono kamerą 
termowizyjną – mówi oficer prasowy 
KP PSP Kępno, st. kpt. Paweł Mi-
chalski.

Oprac. KR

Strażacy gasili pożar 
odpadów. Fot. OSP Rychtal

30 maja br. odbyła się uroczystość 
z okazji 35-lecia istnienia samorządu 
terytorialnego. Wydarzenie zgroma-
dziło wielu zaproszonych gości, w 
tym włodarzy, którzy na przestrzeni 
ostatnich 35 lat pełnili funkcję wójta 
gminy Bralin, obecnych i byłych pra-
cowników samorządowych, radnych, 
sołtysów oraz dyrektorów placówek 
oświatowych.

Podczas uroczystości odbyło się 
uroczyste wręczenie pamiątkowych 
grawerów dla osób, które przez wie-
le lat swoją pracą i zaangażowaniem 
wspierały rozwój lokalnego samorzą-
du – wójtów, skarbników, przewod-
niczących Rady Gminy Bralin oraz 
długoletnich pracowników samorzą-
dowych, radnych i sołtysów. Wyróż-
nienia te były wyrazem wdzięczności 
i uznania za ich wkład w budowanie 
silnej wspólnoty lokalnej.

Jednym z punktów programu była 
prezentacja multimedialna, która w 
skrócie ukazywała historię samorzą-
du w gminie na przestrzeni ostatnich 

31 maja br. hala sportowa w Bra-
linie zamieniła się w miejsce pełne 
radości. Tego dnia odbyła się wyjąt-
kowa uroczystość – oficjalne powita-
nie dzieci urodzonych w 2024 r. jako 
najmłodszych mieszkańców gminy 

Bralin. Wydarzenie to, organizo-
wane corocznie, stało się już piękną 
tradycją lokalnej społeczności. Na 
uroczystość licznie przybyli rodzice 
wraz z maluszkami i ich starszym ro-
dzeństwem, by wspólnie świętować i 
symbolicznie rozpocząć ich wspólną 
drogę w społeczności gminy. Według 
danych Urzędu Stanu Cywilnego, 
w 2024 r. w gminie Bralin na świat 
przyszło 46 dzieci – każde z nich zo-
stało ciepło i serdecznie powitane.

W wydarzeniu uczestniczyli 

Uroczystość 35-lecia Samorządu Terytorialnego w gminie Bralin

Uroczyste powitanie dzieci z gminy Bralin, urodzonych w 2024 r.

Święto samorządowców

Najmłodsi mieszkańcy powitani

35 lat. Zebrani mogli zobaczyć archi-
walne zdjęcia, materiały z ważnych 
wydarzeń oraz wspomnienia doku-
mentujące rozwój gminy i zmieniają-
ce się realia życia społecznego.

Wójt Karol Wanzek serdecznie 
podziękował wszystkim zaproszonym 

gościom za obecność, a także wyraził 
wdzięczność osobom, które przez lata 
współtworzyły samorząd i przyczy-
niły się do jego rozwoju. Artystyczną 
część wydarzenia uświetnił recital 

przedstawiciele władz samorządo-
wych: wójt Karol Wanzek, przewod-
niczący Rady Gminy Bralin Marek 
Markiewicz, zastępca wójta Magda-
lena Iwan, sekretarz Ewelina Pieles 
oraz kierownik Urzędu Stanu Cy-

Karola Lizaka z Teatru Muzycznego 
w Łodzi, który swoim występem po-
ruszył zgromadzoną publiczność. 

Uroczystość przebiegła w atmos-
ferze refleksji, wdzięczności i dumy z 
dotychczasowych osiągnięć. - 35-le-
cie samorządu to nie tylko jubile-

usz, ale także okazja do spojrzenia 
w przyszłość – z nadzieją na dalszy 
rozwój naszej lokalnej społeczności 
– podsumował włodarz gminy.

Oprac. KR

wilnego Marzena Urbańska. Wójt 
K. Wanzek zwrócił się do rodziców 
z serdecznymi życzeniami, podkre-
ślając znaczenie rodzicielstwa oraz 
rolę, jaką odgrywa młode pokolenie 
w rozwoju gminy. Rodzice i ich po-
ciechy otrzymali listy gratulacyjne 
oraz drobne upominki. Uroczystość 
uświetniła część artystyczna w wy-
konaniu utalentowanych uczennic 
Szkoły Podstawowej im. Mikołaja 
Kopernika w Bralinie. Spotkanie 
miało nie tylko charakter oficjalny, 
ale również integracyjny – rodzice 
mieli okazję poznać się nawzajem, 
wymienić doświadczenia i spędzić 
wspólnie czas w miłej atmosferze. 
To wyjątkowe wydarzenie było peł-
ne uśmiechu, życzliwości i pozytyw-
nej energii – pokazało, jak ważne 
są więzi społeczne oraz wzajemne 
wsparcie.                            Oprac. KR

Wręczenie pamiątkowych 
grawerów
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GONIEC PERZOWSKI
czerwiec 2025, nr 19 (1158)

wieści znad pomianki
czerwiec 2025, nr 23 (1214)

Zadanie realizowane było na pod-
stawie umowy z 19 września 2024 r. 
na realizację zadania pn. „Moderni-
zacja opraw oświetlenia drogowego 
na terenie 20 gmin w podziale na 
20 części – Część 14: Modernizacja 
oświetlenia zewnętrznego na terenie 
gminy Perzów” w ramach Programu 
Inwestycji Strategicznych – Edycja 
Dziewiąta „Rozświetlamy Polskę”. 

28 maja br. dokonano odbioru końcowego robót, polegają-
cych na modernizacji oświetlenia zewnętrznego na terenie 
gminy Perzów

Nowe oprawy oświetlenia

Wykonawcą robót była Firma SPIE 
Energy Poland S.A z siedzibą w 
Gdańsku. Wartość inwestycji wy-
niosła 431 704,48 zł, z czego Gmina 
Perzów uzyskała dofinansowanie w 
wysokości 345 363,58 zł z Rządowe-
go Funduszu Polski Ład. Pozostała 
kwota została sfinansowana z budże-
tu Gminy Perzów. 

Oprac. m

2 czerwca br.,, około godziny 
0.30, Stanowisko Kierowania Ko-
mendanta Powiatowego Państwowej 
Straży Pożarnej w Kępnie otrzy-
mało zgłoszenie o pożarze samo-
chodu osobowego. Zdarzenie miało 
miejsce na 85. kilometrze trasy S8 
w Słupi pod Bralinem. Po dotar-
ciu na miejsce zdarzenia, służby 
ratunkowe potwierdziły, że na pa-
sie awaryjnym drogi S8 stał płoną-
cy pojazd. Nie stwierdzono osób  
wymagających pomocy medycznej. 

Pożar samochodu osobowego na 85. kilometrze trasy S8 w 
Słupi pod Bralinem

Spłonął samochód na S8
- Działania polegały na zabez-

pieczeniu miejsca zdarzenia, następ-
nie strażacy, wyposażeni w aparaty 
ochrony układu oddechowego, po-
dali jeden prąd wody oraz jeden prąd 
piany ciężkiej, by ugasić palący się 
pojazd. Działania te doprowadziły 
do ugaszenia pożaru, a pojazd został 
dokładnie sprawdzony kamerą ter-
mowizyjną – relacjonuje oficer pra-
sowy KP PSP Kępno, st. kpt. Paweł 
Michalski.

Oprac. KR

Fo
t. 

KP
 P

SP
 K

ęp
no

Samochód spłonął doszczętnie. 
Fot. KP PSP Kępno

Dzień Matki to szczególny dzień 
w roku. Z tej okazji Filia Bibliotecz-
na w Łęce Opatowskiej przygotowała 
kreatywne warsztaty dla pań. Każda 
z uczestniczek spotkania miała za za-
danie wykonać wiosenną dekorację 

Dzień Matki w Filii Bibliotecznej w Łęce Opatowskiej 

Dzień mam w bibliotece
na drzwi lub okno w formie wianka. 
Do dyspozycji były różne ozdoby, 
np.: sztuczne motylki, biedronki i 
zajączki, kwiaty, naturalne elemen-
ty roślinne czy kolorowe piórka. Na 
drewnianych obręczach uczestniczki, 

za pomocą kleju na gorąco, tworzyły 
piękne kompozycje wianków. Spo-
tkanie przebiegło w miłej i wesołej 
atmosferze, przy rozmowie, kawie i 
drobnym poczęstunku.

Oprac. m

Stoiska gastronomiczne, dmu-
chańce, stoisko z warkoczykami – to 
tylko kilka z atrakcji podczas tego 
wspaniałego wydarzenia. Uczestni-
cy wzięli udział w biegu oraz space-
rze nordic walking. Ponadto, dzieci 
przygotowały filmową niespodzian-
kę dla rodziców, pokazy taneczne 
oraz wspaniale bawiły się podczas 
dyskoteki. Można było również za-
kupić prace dzieci na kiermaszu 
artystycznym. Dyrektor Paulina 
Tucholska podziękowała wszystkim 
zaangażowanym w to wydarzenie, 
jednocześnie wpisując je do kalenda-
rza cyklicznych imprez szkolnych na 
kolejne lata.

Oprac. m

22 maja br. w Szkole Podstawowej im. Kard. Stefana Wyszyńskiego odbył się Szkolny 
Piknik Rodzinny

Piknik w rodzinnej atmosferze

W czasie pikniku

Drodzy Czytelnicy! Jeżeli chcielibyście na łamach naszego tygodnika wyjaśnić nurtującą Was 
sprawę, zgłosić problem czy uwagę, jesteśmy do Państwa dyspozycji. Przypominamy, iż w 

redakcji „Tygodnika Kępińskiego” przez cały tydzień od 9.00 do 16.00 dziennikarze pełnią dyżur 
telefoniczny.  Z chęcią wysłuchamy wszystkich informacji na tematy związane z Ziemią Kępińską i 

być może uda się nam wyjaśnić najbardziej bulwersujące sprawy. 
Telefon: (62) 78 29 284.

Uwaga, Uwaga, uwaga...
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Świętowanie rozpoczęło się od 
mszy świętej, którą odprawili: ks. 
kanonik Jacek Andrzejczak oraz 
ks. Józef Wachowiak. Duchowe 
rozpoczęcie uroczystości nadało wy-
darzeniu podniosły i pełen szacunku 
charakter.

Po nabożeństwie uczestnicy udali 
się do sali OSP, gdzie kontynuowa-
no obchody. W części artystycznej 
zaprezentowały się dzieci ze Szkoły 
Podstawowej im. mjra Stanisława 
Jeziornego w Łęce Opatowskiej i 
przedszkolaki z Przedszkola w Pia-
skach, dostarczając wielu wzruszeń i 
uśmiechów swoimi słowno-muzycz-
nymi występami.

W imieniu władz samorządowych 
życzenia wszystkim mamom zło-
żyły: sekretarz Gminy Małgorzata 
Gąszczak oraz skarbnik Emilia Pa-
nek. Na ręce przewodniczącej Koła 
Gospodyń Wiejskich w Piaskach 
przekazały również bukiet kwiatów 
jako wyraz wdzięczności i szacunku 
dla wszystkich mam oraz społecznej 
działalności kobiet z KGW.

Dzień Matki to wyjątkowa okazja, by wyrazić wdzięczność i miłość tym, które każdego dnia 
otaczają troską swoje rodziny. To święto pełne emocji, refleksji i serdecznych gestów – 
dzień, w którym doceniamy ogromną rolę matek w naszym życiu i społeczeństwie. Z tej oka-
zji, 24 maja br., w sali OSP w Piaskach odbyły się uroczyste obchody Gminnego Dnia Matki

Wielki dzień mam w Piaskach
Przewodnicząca KGW Piaski 

Patrycja Lenart złożyła serdecz-
ne życzenia wszystkim mamom, 
podkreślając ich nieocenioną rolę w 
wychowaniu kolejnych pokoleń i bu-
dowaniu wspólnoty opartej na warto-
ściach rodzinnych. Po jej wystąpieniu 
życzenia płynęły również ze strony 
zaproszonych gości, którzy dzięko-

wali mamom za ich codzienny trud, 
miłość i oddanie rodzinie.

Po części oficjalnej przyszedł 
czas na wspólne świętowanie – pięk-
ny tort oraz poczęstunek przygotowa-
ny przez panie z KGW Piaski umiliły 
czas spędzony w serdecznej, rodzin-
nej atmosferze.

Oprac. m

W konkursie wzięło udział 12 
laureatów eliminacji gminnych z 
sześciu gmin powiatu kępińskiego. 
Uczestnicy konkursu rozwiązywali 
test zawierający różnorodne trud-
ności ortograficzne. Wyniki jedno-
znacznie pokazały, jak wysoki po-
ziom umiejętności ortograficznych 
posiadają tegoroczni konkursowicze.

Komisja konkursowa w składzie: 
Bożena Jokiel, Maria Powroźnik, 
Ewa Gaze i Katarzyna Kuboszek 

23 maja br. w Zespole Szkół w Trzcinicy odbył się XV Powiatowy Konkurs Ortograficzny 
dla uczniów klas III o tytuł „Małego Mistrza Ortografii”

Mali mistrzostwie ortografii
wyłoniła zwycięzców.

Pierwsze miejsce i tytuł „Małego 
Mistrza Ortografii” zdobyła Liliana 
Malinowska (SP Trzcinica), drugie 
miejsce zajął Mateusz Zając (SP Słu-
pia pod Kępnem), a trzecie – Mikołaj 
Szalek (SP nr 1 w Kępnie).

Na zakończenie konkursu wrę-
czone zostały nagrody ufundowane 
przez wójta gminy Trzcinica Grzego-
rza Hadzika. 

Wójt gminy pogratulował uczest-

nikom zdolności ortograficznych i 
złożył podziękowania wszystkim za-
angażowanym w organizację przed-
sięwzięcia.

Konkurs przygotowały: Eweli-
na Krzyżańska i Justyna Szydlik-
-Bartkowiak.

- Gratulujemy wszystkim uczest-
nikom ortograficznych zmagań zna-
jomości zasad i uzyskania naprawdę 
wysokich wyników – podsumowują 
organizatorki.                       Oprac. m

Występ dzieci

21 maja br. w Domu Ludowym w 
Smardzach odbył się Gminny Dzień 
Matki zorganizowany przez miej-
scowe Koło Gospodyń Wiejskich 
we współpracy z Urzędem Gminy 
Trzcinica. Wszystkich obecnych 
powitała przewodnicząca KGW w 
Smardzach Elżbieta Kubot oraz 
zastępca kierownika Referatu Orga-
nizacyjnego Urzędu Gminy Trzcini-
ca Katarzyna Kuboszek. Obecny 
na spotkaniu wójt gminy Trzcinica 
Grzegorz Hadzik podziękował za 

Gminny Dzień Matki w Smardzach

Mamusie świetowały
wysiłek włożony w zorganizowanie 
uroczystości. Wszystkim mamom 
życzył dużo zdrowia oraz radości 
na każdy dzień. Życzenia przekazali 
również zaproszeni goście. W tym 
dniu uhonorowano matki zasłużone 
w procesie wychowania. Wydarze-
nie uświetnił występ chóru „Lasko-
wianie”, dzieci z Publicznego Przed-
szkola Samorządowego w Laskach 
oraz uczniowie Szkoły Podstawowej 
w Laskach. Popołudnie upłynęło w 
miłej atmosferze.                 Oprac. m

Przedszkolaki 
zatańczyły dla mam

22 maja br. w Urzędzie Gminy 
Trzcinica odbyło się spotkanie wójta 
gminy Trzcinica Grzegorza Hadzi-
ka oraz sekretarz Aleksandry Fusek 
z Cezarym Tomczykiem – starszym 
doradcą ds. rozwoju lokalnego klu-
czowych JST w Wielkopolskiej Aka-
demii Nauki i Rozwoju. Głównym 
tematem było omówienie przygoto-
wania Strategii Gminy Trzcinica na 
lata 2027-2037. Wielkopolska Akade-
mia Nauki i Rozwoju współpracuje z 
samorządami na terenie całej Polski, 
świadczy specjalistyczne usługi z 
zakresu pozyskiwania dotacji, reali-
zacji projektów dofinansowanych, 
tworzenia dokumentów o charakte-
rze strategicznym, planistycznym i 
sprawozdawczym. Gmina Trzcinica 
współpracowała z firmą przy realiza-

Gmina Trzcinica przygotowuje strategię rozwoju na kolej-
ne lata

Strategia rozwoju
cji projektu pn. „Wsparcie aktywno-
ści zawodowej rodziców w Gminie 
Trzcinica – utworzenie pierwszego 
żłobka” współfinansowanego ze 
środków Unii Europejskiej w ramach 
Europejskiego Funduszu Społeczne-
go. Aktualnie przy współpracy re-
alizowany jest w obu przedszkolach 
gminy Trzcinica projekt „Wspaniale 
przedszkolakiem być!”, współfinan-
sowany z Europejskiego Funduszu 
Społecznego Plus w ramach Progra-
mu Regionalnego Fundusze dla Wiel-
kopolski 2021-2027 oraz przygotowa-
ny został do dofinansowania wniosek 
„Nowoczesna edukacja w gminie 
Trzcinica”, który zaplanowany jest do 
realizacji w obu szkołach podstawo-
wych gminy Trzcinica.

Oprac. m

Mamy świętowały
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ogłoszeniaReklamy

Og³oszenia drobne 
przyjmujemy 
w redakcji 

w godz. 9.00-16.00 
lub tel. 62 / 78 292 84

NIERUCHOMOŒCI wynajmÊ

WYNAJMĘ LOKAL WYPŁYTKOWANY NA 
USŁUGI KOSMETYCZNE, FRYZJERSKIE, 
MASAŻU LUB REHABILITACJI. 
Tel. 697 311 207.	 (TK 7/02/25)

Wynajmę/sprzedam mieszkanie na 
Marcinkowskiego 17, dwa pokoje 
34,62 m2+ piwnica. Email gpospiech@
yahoo.com.

NIERUCHOMOŒCI kupiÊ

Kupię łąkę, grunt rolny, nieużytki 
na terenie Kępna lub w pobliżu. 
Tel. 666 218 322.	 (TK 415/10/17)

Kupię działki budowlane w Kępnie 
lub w pobliżu. Tel. 666 218 322.   

   (TK 394/10/17) 

NIERUCHOMOŒCI Sprzedam

Sprzedam mieszkanie własno-
ściowe 3-pokojowe (I piętro) o 
powierzchni 46 m2 przy ul. spół-
dzielczej w kępnie. 
Tel. 501 695 883. 	   (TK 10/04/25)

Sprzedam budynek gospodarczy w 
dobrym stanie na działce 17 arów, 
woda + prąd. tabor wielki. 
Tel. 885 394 472.	 (TK 28/06/24)

PRACA I US£UGI

Usługi budowlane, przeróbki murarskie, 
wyburzenia - prace rozbiórkowe, tynko-
wanie, docieplenia, wykończenia wnętrz.
Tel. 792 770 054.	 (TK 19/06/25)

oferuję usługi stolarskie, głów-
nie montaż i wymiana frontów, 
akcesoriów meblowych. pomogę 
i doradzę. dojazd do klienta.
Tel. 733 479 160.	 (TK 16/05/25)

Docieplanie stropodachów, ścian 
i podłóg poprzez wdmuchiwanie 
wełny mineralnej i granulatu sty-
ropianowego lub wtłaczanie pianki 
w mur dokanałowo - wycena gratis. 
Tel. 503 930 817.           (TK 116/03/17)

Remonty i wykończenia wnętrz. 
Tel. 509 543 677.               (TK 1/01/20) 

DORADZĘ I KOMPLEKSOWO PRZEPRO-
WADZĘ PRZEZ PROCES POZYSKANIA 
I ROZLICZENIA DOFINANSOWANIA Z 
PROGRAMÓW: „CZYSTE POWIETRZE”, 
„MOJE CIEPŁO”, „MÓJ PRĄD” ORAZ 
ROZLICZENIU ULGI TERMOMODERNIZA-
CYJNEJ. Tel. 660 614 794.

USŁUGI DEKARSKIE. Tel. 796 752 789. 

MOTORYZACJA

Sprzedam części do poloneza. 
Tel. 601 563 074.  	 (TK 22/04/24)

Sprzedam mercedesa 124, 2l, benzyna, LPG, 
rok 1993. Tel. 601 563 074.   (TK 22/04/24)

ROLNICZE

Sprzedam ursus 1614, technicznie 
sprawny. Tel. 721 423 555. (TK 18/05/25)

kupię ciągniki i maszyny rolnicze. 
Tel. 535 135 507.	 (TK 13/04/25)

Sprzedam byczki mięsne i jałówki. 
Tel. 693 258 228 lub 663 226 792.  	

(TK 2/01/25)

INNE

Piesek Shih Tzu (suka) szuka domu. 
Piesek jest zaszczepiony i odroba-
czony. Tel. 62 73 98 133. 	(TK 17/05/25)

ALWIS – KONSTRUKCJE ALUMINIOWE 
PRZYJMIE PRACOWNIKA 

DO PRODUKCJI I MONTAŻU OKIEN 
I DRZWI ALUMINIOWYCH. 

Tel. 513 010 282

Zakres przetargów i opis nieruchomości:

Przeznaczenie nieruchomości i sposób ich zagospodarowania: Dla nieruchomości nie ma obowiązującego planu miejscowego zagospodarowania 
przestrzennego. Działki gruntu zostały wydzielone w związku z Decyzją Wójta Gminy Perzów Nr ROŚGPK.6730.22.2021/9 z dnia 10.09.2021 roku o 
ustaleniu warunków zabudowy dla inwestycji polegającej na „Budowie 10-ciu budynków mieszkalnych jednorodzinnych oraz budynków gospodarczo-
garażowych z infrastrukturą i urządzeniami towarzyszącymi, na projektowanych do wydzielenia działkach budowlanych wraz z drogą wewnętrzną”. Działki 
dotychczas były użytkowane rolniczo.

Opis nieruchomości: Działki położone są we wschodniej części  miejscowości Słupia pod Bralinem (gmina Perzów, powiat kępiński, woj. wielkopolskie),  
w okolicy Stacji Uzdatniania Wody oraz budynku nr 90. Posiadają regularny kształt,  przeznaczone są pod zabudowę jednorodzinną. Każda z nich posiada 
dostęp do nowowytyczonej gminnej drogi wewnętrznej wzdłuż, której przebiegają sieci wodociągowa oraz kanalizacyjna. W sąsiedztwie znajduje się zabudowa 
mieszkaniowa, zagrodowa oraz tereny upraw rolnych.

UWAGI: 
1)	 Pierwsze przetargi na sprzedaż w.w. działek gruntu odbyły się 4 marca 2025 r.
2) 	 Sprzedający nie narzuca terminu zagospodarowania działek. Do ceny uzyskanej w przetargu zostanie doliczony podatek VAT, wg stawki obowiązującej 

w dniu sprzedaży. Obecnie jest to stawka 23%. Koszty notarialne i sądowe ponosi nabywca nieruchomości.

Informacje dodatkowe na temat przetargów zawarte są w ogłoszeniu z dnia 20.01.2025 r. podanym do publicznej wiadomości:
-	 na tablicy ogłoszeń Urzędu Gminy w Perzowie (parter)
-	 na tablicy ogłoszeń sołeckich w miejscowości Słupia pod Bralinem  
-	 na stronie Biuletynu Informacji Publicznej Gminy Perzów.

Szczegółowych informacji udziela Referat Ochrony Środowiska, Gospodarki Przestrzennej, Komunalnej, Rolnictwa i Oświaty Urzędu Gminy w Perzowie, 
Perzów 78, pok. nr 9, tel. 62 7861 850.

WÓJT GMINY PERZÓW
ogłasza

II publiczne przetargi ustne nieograniczone na sprzedaż nieruchomości gruntowych 
stanowiących własność Gminy Perzów

WÓJT GMINY PERZÓW 
/-/ Danuta Froń

obręb 
geodezyjny / 
nr jednostki 
rejestrowej

Słupia 
pod Bralinem 

/ G150

Lp.

1

2

3

numer 
ewidencyjny

216/ 13

216/14

216/15

numer
księgi wieczystej

KZ1E/00033717/1

powierzchnia
[ha]

0,0921

0,0920

0,0920

oznaczenie
klasoużytku [ha]

RV 0,0921

RV 0,0920

RIVb 0,0725

RV 0,0195

cena 
wywoławcza [zł]

51.000,00

51.000,00

51.000,00

termin 
przetargu

08.07.2025,
godz. 9:00

08.07.2025,
godz. 10:00

08.07.2025,
godz. 11:00

miejsce 
przetargu

Sala nr 5
GOK Perzów

Perzów 77a

kwota 
wadium

[zł]

6.000,00

6.000,00

6.000,00

działając na podstawie art. 35 ust. 1 ustawy z dnia
21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami

(Dz.U. z 2024, poz. 1145 ze zm.) informuje, 
że podano do publicznej wiadomości poprzez wywieszenie na tablicy 

ogłoszeń Urzędu Gminy w Perzowie oraz w Biuletynie Informacji 
Publicznej Gminy Perzów, wykaz nieruchomości lokalowej stanowiącej 
zasób mienia komunalnego Gminy Perzów przeznaczonej do sprzedaży, 

położonej w miejscowości Turkowy 58 m.2, na działce gruntu numer 217.  
Przedmiotowy wykaz został wywieszony na okres 21 dni.

WÓJT GMINY PERZÓW

WÓJT GMINY PERZÓW
/-/ Danuta Froń

	 Wójt Gminy Trzcinica, zgodnie z art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 
21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami (Dz. U. z 2024 r. poz. 
1465 z późn. zm.) podaje do publicznej wiadomości, że na tablicy ogłoszeń 
w Urzędzie  Gminy w Trzcinicy przy ul. Jana Pawła II 47 oraz na stronie 
internetowej Urzędu Gminy w Trzcinicy www.trzcinica.com.pl został 
wywieszony wykaz nieruchomości, stanowiących mienie komunalne 
Gminy Trzcinica, przeznaczonych do dzierżawy / najmu / użyczenia.
Wykaz został wywieszony na okres 21 dni od dnia 27 maja 2025 r.
Dodatkowe informacje można uzyskać w UG Trzcinica – tel. 62/78 15 010.

URZĄD GMINY W TRZCINICY

WÓJT GMINY TRZCINICA 
Grzegorz Hadzik
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Recenzje

„Tygodnik Kêpiñski” proponuje

SPONSORZY NAGRÓD:

Prószyñski i S-ka

We wrocławskim Borku, willowym osiedlu artystów i oryginałów, mieszka seniorka najbardziej 
oryginalna ze wszystkich. Antonina Giambattista vel Danzer vel Stasielska znana także jako 
Panzerfaust, emerytowana topmodelka i kobieta, która gotowa była zrobić wiele, aby wyrwać się 
z szarzyzny PRL-u. Ale teraz, po latach, cień przeszłości upomina się o zwrot długu i Antonina 
ma problem. Do kogo zwrócić się w takiej sytuacji? Odpowiedź jest prosta: na kłopoty – Winkler! 
Wciągnięty w aferę „pancernej Antosi” przez swoją babcię Romę, jej dawną znajomą, Tomek 
Winkler początkowo myśli, że będzie mieć do czynienia co najwyżej z zawistnymi sąsiadami 
starszej pani, patrzącymi krzywo na jej opalanie się topless w przydomowym ogrodzie. Nic 
bardziej mylnego. Sprawa dotyczy krzywd o wiele poważniejszego kalibru, a dla przeciwników 
Antoniny groźby i szantaż to dopiero początek. Tylko że od początku coś tu nie gra, a samotna, 
zdesperowana seniorka wiele więcej ukrywa niż gotowa jest powiedzieć. 
Czyżby tym razem Winkler wpadł w sieć przebiegłej, starej pajęczycy?

Od XIX wieku, od czasu legalizacji partii lewicowych, toczy się oficjalna walka z Bogiem. 
Można nawet mówić o permanentnej wojnie z wiarą chrześcijańską. Walki rozpoczęte w sposób 
niezwykle krwawy jeszcze podczas rewolucji francuskiej znalazły potem swoje rozwinięcie w 
quasi-naukowych pracach quasi-filozofów, ideologów i zbuntowanych wobec Boga artystów. 
Następnie do roboty ateizacyjnej włączyli się politycy, czyniąc z wyznawania bezbożności 
obowiązek dla całych społeczeństw w niektórych krajach. Tak stało się na przykład w Polsce 
po 1945 r. Kto nie chciał akceptować systemu i życia bez Boga, był prześladowany, często 
okrutnie, niektórzy nawet musieli oddać za to życie. W obronie Boga i człowieka wierzącego 
stawał zawsze Kościół. (…) Dzieje najnowszej walki z Bogiem, ale także dzieje obrony Boga 
w XX i XXI w., opisuje w niniejszej książce wybitny historyk i myśliciel prof. Andrzej Nowak. 
Powstał opis wstrząsający, uzupełniony nie mniej poruszającymi ilustracjami. To 
nie tylko bardzo ważna książka, lektura dla każdego Polaka, ale także memento, 
które niestety nic nie traci na aktualności – wprost przeciwnie… 

Ksi¹¿ka ukaza³a siê nak³adem wydawnictwa:

Beata, Eugeniusz Dębscy - „Ostatni krzyk mody”

Ksi¹¿ka ukaza³a siê nak³adem wydawnictwa:

Mélissa da Costa - „Cały ten błękit”

Krzy¿ówka nr 23

Wszystkie rozwi¹zania wezm¹ udzia³ w losowaniu ksi¹¿ek ufundowanych przez wydawnictwa: 
„Znak”, „Zysk i S-ka”, „Czwarta Strona”, „Muza”, „Jaguar”, „Filia”, „Sonia Draga”, „Zaczytani”, 

„Marginesy”, „Novae Res”, „Skarpa Warszawsla”, Wydawnictwo Poznańskie”, „Post Factum”, 
„Frajda”, „Wydawnictwo Agora”, „Akurat” i „Prószyñski i S-ka”:

Litery z pól z numeracj¹ utworz¹ rozwi¹zanie, które nale¿y nades³aæ pod adresem:

„Tygodnika Kêpiñskiego” do 9 czerwca 2025 r.

1. Beata, Eugeniusz Dębscy - „Ostatni krzyk...”,
2. Andrzej Nowak - „Czas walki z Bogiem”,
3. Mélissa da Costa - „Cały ten błękit”.

Za rozwi¹zanie krzy¿ówki nr 22 nagrody otrzymuj¹:
Paulina Pacyna-Dawid (Kępno), 

Ryszard Kotowski (Kępno), 
Magdalena Walczak (Baranów).
Uwaga! Nagrody nale¿y odebraæ w ci¹gu 7 dni.

Andrzej Nowak - „Czas walki z Bogiem”

Émile pragnie przeżyć ostatnie chwile na własnych zasadach. Joanne chce się uwolnić od 
przeszłości. Nieznajomi, którym zostało tylko tu i teraz, decydują się zostawić za sobą 
dotychczasowe życie i ruszyć w podróż w nieznane. Z czasem wyprawa kamperem przez 
malownicze krajobrazy południowej Francji staje się czymś więcej niż tylko ucieczką. Podczas 
wspólnej drogi Émile i Joanne odnajdują to, czego oboje szukali – spokój, zapomnienie i 
odwagę, by nie odkładać niczego na później. Oraz coś więcej – szansę na 
miłość, która zdarza się tylko raz w życiu.

Ksi¹¿ka ukaza³a siê nak³adem wydawnictwa:

ogłoszenia

Usługi poprawki krawieckie
Anastasiia Khrominska

     Tel: 732 443 191
  Kępno, Kościuszki 14

Kontakt:
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Waga 23 IX – 23 X

Baran 21 III – 20 IV
Będziesz planować wyjazdy, spotkania i inne 
rozrywki, bo Wenus pomoże Ci znaleźć czas 
na miłość i zabawę. Randkuj, romansuj i sza-
lej – tego teraz potrzebujesz. 

Lew 23 VII – 22 VIII

Strzelec 22 XI – 21 XII

Wodnik 20 I – 18 II

Bliźnięta 22 V – 22 VI

Byk 21 IV – 21 V

Rak 23 VI – 22 VII

Ryby 19 II – 20 III

Koziorożec 22 XII – 19 I

Panna 23 VIII – 22 IX

Skorpion 24 X – 21 XI

Działaj i myśl pozytywnie, ale za wszelką 
cenę unikaj konfliktów. Teraz potrzebujesz 
tylko dobrej energii, by wszystko się pięknie 
udało. 

Nie oglądaj się na innych, nie trać czasu na 
tłumaczenie się, tylko realizuj swoje plany. 
Planety dadzą Ci teraz mnóstwo energii i po-
mysłów. 

Wszystko uda się sprawnie i bez pośpiechu 
pozałatwiać. Od piątku Wenus w sekstylu za-
pewni Ci rozrywkę i dobry humor. 

W tym tygodniu nie żałuj sobie niczego, bo 
będziesz się wspaniale bawić i nasycać ser-
ce. Korzystaj z życia, bo gwiazdy dadzą Ci 
mnóstwo energii i dobrego humoru! 

Słońce w kwadraturze pomoże Ci walczyć o 
ważne dla Ciebie sprawy i... wygrać. Działaj 
szybko, a wiele osiągniesz. 

Spędzisz tydzień w biegu, bo Słońce w try-
gonie będzie Cię motywować do działania i 
popędzać. Nie panikuj, skup się i wytęż siły, 
a wszystko się uda. 

Tydzień będzie pracowity, ale od piątku 
Wenus sprzyja miłości i zabawie. Umawiaj 
się na randki, flirtuj, romansuj, będzie nie-
ziemsko! 

W Twoim życiu zrobi się spokojniej. Czas na 
solidny relaks i wypoczynek, ale też zabawę 
i szaleństwo. Dobrze Ci zrobi nowe uczucie! 

Zwolnij tempo i trochę odpocznij, a najlepiej 
zajmij się sztuką i miłością. Potrzebujesz te-
raz dłuższej przerwy od pracy. 

Rozwiniesz swoje talenty i skrzydła. Zrobi 
się weselej, a przyjaźni ludzie chętnie Ci we 
wszystkim pomogą. Wykorzystaj to, by się-
gnąć po sukces, działaj! 

Nie martw się, bo to, co było trudne, nagle 
okaże się całkiem łatwe. Teraz możesz śmia-
ło sięgać po swoje marzenia i cele! 

ogłoszenia

KUPIĘ 
ODZNAKI
I WPINKI 

SPORTOWE
najlepiej 

większe kolekcje
Kontakt: 

602 639 236

„ŚWIAT TKANIN” 
ul. Staszica 2 w Kępnie

Świat tkanin duży wybór - zgodne ceny.

Świat tkanin - my Cię ubierzemy.

Zapraszamy!!!
Kępno, ul. Staszica 2,
tel. 507 065 800.

     

MATERIAŁ 

NA SUKCES

reklamy
i ogłoszenia

drobne 
przyjmujemy 

codziennie
(pn.-pt.) 
w godz. 

9.00-16.00.
kontakt:

(62) 78 292 84

REKLAMY

I OG£OSZENIA DROBNE

PRZYJMUJEMY CODZIENNIE

(PN.-PT.)

W GODZ. 9.00-16.00

(62) 78 292 84

Serdecznie zapraszamy 
do Restauracji Piaski!

Organizujemy imprezy
okolicznościowe  i inne ważne

wydarzenia

 Oferujemy catering, który zachwyci
Twoich gości

Serwujemy pyszne obiady niedzielne,
jak u mamy

Dostarczamy jedzenie prosto pod
Twoje drzwi!

Piaski 1a, 63-645 Łęka Opatowska
tel. +48 62 78 29 952 / +48 690 820 925
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reklamy Ogłoszenia

adres zakładu:
ul. Poniatowskiego 24, 

63-600 Kępno,
tel. (62) 78 245 58, 

602 570 336

mechanika - 
blacharstwo
samochodowe
export - import

wiesław waloszczyk

TAPICERÓW, operatorów 
maszyn oraz osoby 
do zbijania stelaży 

tapicerskich.

FABRYKA MEBLI W PIASKACH 
ZATRUDNI 

STOLARZY
pomocników stolarzy

NA BARDZO DOBRYCH
WARUNKACH PRACY I PŁACY.

tel. 62 / 78 141 12, 
62 / 78 141 13,

691 023 776.
ADRES. Piaski 1c.

FABRYKA MEBLI W PIASKACH 
ZATRUDNI 

TAPICERÓW
NA BARDZO DOBRYCH

WARUNKACH PRACY I PŁACY.
tel.: 62 / 78 141 12, 

601 815 606.
ADRES: Piaski 1c.

Do wynajęcia 
miejsca 

parkingowe przy 
Galerii Aura, 

ul. Polna, Kępno. 

Telefon: 
690 820 925

OFERUJEMY

Piaski 1a, 63-645 Łęka Opatowska

Usługę cięcia płyt na wymiar
Panele podłogowe i
boazeryjne
Listwy i sztukaterie
Tarcicę sosnową i brzozową
różnej grubości 

Showroom meblowy
Kantówki
Palisadę
Parapety
I wiele innych! 


